
3
b ř e z e n

2026

str. 1 | Úvodník starosty města

str. 4 | Projekt „Door-to-door“

str. 8 | Historie Letního areálu Metuje

str. 20 | Naše mistryně v badmintonu



KALENDÁŘ AKCÍ
datum  akce místo

2. 2.–14. 3.  Krajiny všedního dne – výstava Skupiny areál Oázy
   neprofesionálních výtvarníků NMnM

17. 2.–31. 10.  Kdy jste je viděli naposledy? – proměny Městské muzeum NMnM
   přírody, návraty rostlin a živočichů

1. 3.–30. 4.  Probuzení ze zimy – fotografi e Evy Cvejnové, Městský úřad – „Galerie Na schodech“
   vstup zdarma

2.–31. 3.  Znáte naše město? – fotografi e významných míst, Městská knihovna, průjezd
   soutěž s kvízem, vstup volný

ÚT 3. 3. 18 h. Citlivý řez ovocných stromů – teoretický kurz Městská knihovna, společenský sál
   Honzy Kačera, vstupné dobrovolné

ST 4. 3. 17 h. Parapsychologie – přednáška Bohuslava Městská knihovna, společenský sál
   Větrovského, vstup 100 Kč

5. 3.–17. 5.  PINK OUTSIDE THE BOX – obrazy Kristíny Honzírkové, Městská galerie Zázvorka
   vernisáž 5. 3. od 17 h.

PÁ 6. 3. 16 h. Sportovec roku 2025 – vyhlášení nejúspěšnějších  Kino 70
   sportovců města – od 19 h. setkání s V. Hradilkem

ST 7. 3. 20 h. Krčínský ples – „kloboukový“ – vstup 250 Kč sokolovna Krčín

ÚT 10. 3. 18 h. Celostní muzikoterapeutická relaxace – Městská knihovna, společenský sál
   Ing. Petr Kopejska, vstup 200 Kč

ST 11. 3. 9–10 h. Hrátky s batolátky – děti 0–6 let, tvoření, pohyb, Městská knihovna, oddělení pro děti
   vstup zdarma

ST 11. 3. 9 h. Dopolední setkání nejen pro seniorky – káva, Městská knihovna, klubovna
   knihy, vstup zdarma

ST 11. 3. 18 h. Ovlivňuje mikrobiom náš mozek? – přednáška Městská knihovna, společenský sál
   Mgr. Barbory Valáškové, Ph.D., vstup dobrovolný

ČT 12. 3. 17.30 h. Ostrov Sokotra – přírodní skvost – Městská knihovna, společenský sál
   cestovatelská beseda Moniky Fajmanové,
   vstup dobrovolný

PÁ 13. 3. 20 h. Novoměstský ples zámek rodiny Bartoň-Dobenín

ÚT 17. 3. 9–17 h. Velikonoční trhy Kino 70

17. 3.–16. 5.  Zázračná příroda objektivem Rostislava Bartoně – Městská knihovna, společenský sál
   fotografi e, vernisáž 17. 3. od 17 h., vstup dobrovolný

ČT 19. 3. 18 h. Camino – návrat k sobě – poutnické Městská knihovna, společenský sál
   vyprávění Marka Skály, vstup dobrovolný

PO 23. 3. 9, 11.30, 14 h. Jak na chytrý telefon a tablet – začátečníci – Městská knihovna, společenský sál
   pro osoby 65+, vstup zdarma, nutná registrace

ST 25. 3. 9, 11.30, 14 h. Jak na chytrý telefon a tablet – pokročilí – Městská knihovna, společenský sál
   pro osoby 65+, vstup zdarma, nutná registrace

ČT 26. 3. 18 h. Suchý důl – přednáška Františka Burdy, Městská knihovna, společenský sál
   vstup dobrovolný

PÁ–SO 27.–28. 3. 16–9 h. Noc v knihovně – Noc s Andersenem – Městská knihovna, oddělení pro děti
   děti do 15 let, dobrodružný program
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A konečně není pravda, že kraj či ŘSD o obchvatu nechtějí jed-
nat. Naopak. Při prvních jednáních před i po dokončení studie 
záměr podpořily. Nyní se ke studii vyjadřují, připomínkují ji a pro-
bíhá standardní mezirezortní komunikace. Celý proces běží přes-
ně podle platné legislativy. Již na zasedání Zastupitelstva města 
jsem deklaroval, že po projednání s dotčenými orgány bude ten 
správný čas na veřejné představení. Přičemž studie je nyní již ve-
řejně přístupná na webu města.

Město v této fázi odvedlo svou práci, a to dokonce nad rámec 
běžného postupu, aby se příprava maximálně urychlila. Za ak-
tivní přístup jsme byli opakovaně oceněni. Jsme však teprve na 
začátku. Teď přijde období projednávání, posuzování, projekto-
vání a dalších jednání. A je na čase, aby pomyslný štafetový ko-
lík převzaly státní orgány, které budou pokračovat v přípravě ve 
své režii. Na tomto postupu panuje mezi námi shoda.

Mrzí mě, že anonymní letáky pracují s polopravdami a straše-
ním. Ještě více mě mrzí, že někteří jejich autoři dokonce vyzývají 
k odtržení Krčína od Nového Města. Takové návrhy nepovažuji za 
řešení, ale za naprosto zbytečnou snahu rozdělovat město. To si 
naši občané nezaslouží. Ti, kteří o rozdělení města takto píší, zce-
la nezodpovědně mluví o údajných přínosech tohoto kroku, aniž 
by si uvědomovali, o co všechno by občané Krčína přišli. A z mého 
pohledu je obrázek šibenice s uvedeným jménem na letáku na 
hraně jednak dobrých mravů – a zřejmě i na hraně zákona.

Obchvat potřebujeme. Pro klidnější a čistší život, pro bezpečnost 
a pro budoucí rozvoj města. Ale stejně důležité je, aby o něm 
probíhala otevřená, věcná a slušná diskuse. Nikdo nestaví obča-
ny před hotovou věc. Naopak, otevíráme dveře k procesu, který 
bude ještě dlouhý a plný debat. A je správné, aby v něm zazněly 
všechny věcné argumenty.

Děkuji všem, kteří se zajímají, ptají a chtějí znát pravdu. O to jde 
především.
 Milan Slavík

Slovo starosty města
Obchvat
v souvislostech

Vážení spoluobčané,

tématu obchvatu našeho města jsem se zde věnoval nedávno, 
ale na základě anonymních letáků – distribuovaných v poslední 
době v místní části Krčín – musím reagovat znovu. Uváděné infor-
mace jsou totiž plné zavádějících a nepravdivých tvrzení, která 
mají za cíl jediné. Vyvolat strach, nedůvěru mezi občany a pocit 
ohrožení. Dotýkají se nejen vedení města, ale i mě osobně. Pře-
devším ale matou občany, kteří si zaslouží věcná fakta, nikoli 
anonymní manipulaci.

Obchvat je téma, které se v minulém volebním období praktic-
ky nepohnulo. Současné vedení města se rozhodlo výsledek refe-
renda z roku 2018 naplňovat aktivně. Zadali jsme odbornou stu-
dii, kterou zpracovala společnost AFRY CZ, s. r. o. Ta navrhla tra-
su územní rezervy, jež nyní prochází projednáváním s dotčený-
mi orgány. Jde o standardní, zákonem přesně popsaný postup. 
Nikdo nemůže „protlačit“ změnu územního plánu bez vědomí ob-
čanů – zákon vyžaduje opakované projednávání a širokou veřej-
nou účast.

V letácích se objevují tvrzení, která jsou v přímém rozporu s rea-
litou. Například, že obchvat „odřízne“ město od Náchoda či Dob-
rušky a veškerá doprava povede přes Krčín. To samozřejmě ne-
ní pravda. Stávající dopravní infrastruktura zůstane zachována 
a obyvatelé místních částí ji budou moci nadále využívat. Studie 
jasně ukazuje, že doprava v centru se výrazně zklidní a řidiči bu-
dou mít rychlejší a bezpečnější trasu. Průjezd Žižkovým náměs-
tím i Nahořanskou ulicí se sníží, tranzitní kamiony zmizí a míst-
ní obyvatelé získají klidnější prostředí. A děti budou moci chodit 
do ZŠ na Žižkově náměstí bezpečněji než dosud. Dnes sice chodí 
po chodníku, ale v nebezpečné blízkosti projíždějících kamionů.

Stejně tak není pravda, že by Vrchoviny nebo Krčín čekal doprav-
ní kolaps. Naopak – provoz se rozloží a v některých úsecích vý-
razně klesne. Obyvatelé Vrchovin budou mít možnost napojit se 
na obchvat u křižovatky na Brance směrem do Bražce, což přine-
se další zklidnění dopravy v obci.

Často se objevují obavy o životní prostředí. Ty jsou pochopitel-
né, ale je třeba vycházet z faktů. V úseku od Luštince po lokalitu 

„Na kopci“ je trasa vedena v zářezu 2 až 5 metrů pod terénem, což 
snižuje hluk. Posouzení vlivů na životní prostředí bude navíc ješ-
tě předmětem samostatného řízení.

V letácích se také objevuje tvrzení, že navržená trasa údajně 
„končí u Luštince“ a nedává smysl. Je nutné zdůraznit, že silnice 
I/14 je součástí státní silniční sítě, která mimochodem stále vede 
přes historické náměstí, proto častokrát honí Městská policie ka-
miony, které zákazy ignorují. Každá taková má délku přes 100 km 
a není možné, aby byla vedena nekontinuálně. Jinými slovy, ne-
může začínat u Spů a končit jako obchvat u Luštince. Proto za-
stupitelé v tomto volebním období drtivou většinou rozhodli o lo-
gickém prodloužení trasy až k silnici na Náchod, aby celek dával 
smysl a odpovídal reálným požadavkům na státní infrastruktu-
ru. Principy referenda jsou přitom plně zachovány.
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ZPRÁVY Z RADNICE

Areál bývalých kasáren
Aktuální stav: V areálu bývalých kasáren proběhlo zadávací říze-
ní na výběr zhotovitele stavebních prací. Zahájení realizace je 
předpokládáno začátkem března 2026.

Revitalizace parku Jiráskovy sady
Aktuální stav: Během února zahájila zhotovitelská fi rma práce. 
Bylo oploceno staveniště, odstraněn stávající mobiliář a došlo 
k vytyčení stavby. V závislosti na klimatických podmínkách byl pro-
veden prořez stávajících stromů. Práce na revitalizaci parku bu-
dou probíhat do konce letošního roku.

Kulturní centrum Kino 70
Aktuální stav: Bylo zahájeno řízení o povolení záměru. Probíhá 
zpracování dokumentace pro provedení stavby.

Parkovací stání v ulici Rašínova
Otevření se předpokládá začátkem března.

Letní areál Metuje
Aktuální stav: Stavební práce pokračují i v zimním období. Jde ze-
jména o práce týkající se budov – provětrávaná fasáda, otvorové 
výplně, rozvody pitné a technické vody a odpadů v budově soc. 
zázemí. Na stavebním objektu vodních ploch je budováno ztrace-
né bednění stěn. Pracuje se také na provedení přípojky k vodárně 
za řekou, ze které bude napuštěno koupaliště; v době provozu 
bude tato technická voda použita na splachování WC a v přípa-
dě nedostatku dešťové vody v nádrži také na závlahu vegetace. 
Teplotní výkyvy a občasné srážky způsobují rozbahnění stavby. Po-
hyb stavebních strojů navíc vede k tomu, že se nečistoty dostáva-
jí i mimo hranice staveniště. Prosíme proto o trpělivost a shovíva-
vost s probíhajícími stavebními pracemi. Děkujeme za pochopení.

Územní studie sídliště Malecí v Novém Městě nad Metují
Dne 11. 2. 2026 proběhlo v přednáškovém sále Městské knihovny 
veřejné projednání za přítomnosti zpracovatele a zástupců města. 
Dokumentace je uveřejněna na webových stránkách města k při-
pomínkování.

Územní studie zeleně
Aktuální stav: Koncem února proběhlo v přednáškovém sále Měst-
ské knihovny představení dokumentu „Studie systému sídelní ze-
leně“ zpracovatelem, který seznámil veřejnost s obsahem doku-
mentu a s doporučeními. Během března dojde k dokončení a pře-
dání studie městu a na ni naváže zpracování další části díla – pas-
port sídelní zeleně a plán péče o sídelní zeleň.

Radar Vrchoviny
Aktuální stav: Stavba zkolaudována, uvedena do provozu.

Rozvoj města aktuálně Stavební úpravy Infocentra – budova čp. 1225, Husovo nám.
Aktuální stav: V prostorách Infocentra probíhají vnitřní staveb-
ní úpravy a výroba nové vstupní dřevěné stěny.

Technická studie obchvatu – Nové Město nad Metují
Aktuální stav: Studie dokončena.
K seznámení uveřejněna na webových stránkách města na:
https://www.novemestonm.cz/o-meste/rozvoj-mesta-a-uzemi/
investicni-akce-a-projekty/plan-a-priprava-investicnich-akci-

-a-projektu/pripravovane-investicni-akce/technicka-studie-
-obchvatu-nove-mesto-nad-metuji-18332cs.html

Haló, tady stromy . . .
Jsme tu pro vás, tak nám pomozte
Ještě jste neslyšeli to volání o pomoc? Tak nastražte uši. Podmínky 
pro růst základních stavebních prvků městské zeleně – stromů – se 
neustále zhoršují. A to navzdory zpochybňování klimatické změ-
ny a jejích dopadů, nevyjímaje ani ulice Nového Města nad Metují. 
Tak, jak je důležitá role jedné jediné „cihly“ pro kvalitní stavbu, tak 
jsou i funkce stromu stěžejní v rámci městského ekosystému. Stro-
my přináší širokou paletu benefi tů, které nevědomky využíváme.
 Každým nádechem vnímáme kvalitu ovzduší, jež stromy zlepšu-
jí pomocí listů zachytávajících prachové částice a různé škodli-
viny. Doslova na vlastní kůži pociťujeme, že v parném létě je ve 
stínu korun stromů mnohem příjemněji. Výparem vody z listů stro-
my ochlazují okolní vzduch a zmírňují efekt „městského tepelné-
ho ostrova“. Jsou tedy vlastně velmi výkonnou přírodní klimati-
zací. Kdo je fotbalista nebo řidič, ten jistě nejednou ocenil „vět-
rolam“ v podobě řady stromů u hřiště a podél silnice, který chrá-
ní míč, potažmo auto před poryvy větru. Izolační funkce stromů 
slouží pravidelně obyvatelům v blízkosti dopravních staveb a prů-
myslových areálů, protože významně tlumí hluk. Když prší, stromy 
jednak zachycují část srážek v korunách, jednak prostřednictvím 
kořenů zlepšují vsakování a zadržování vody v půdě. Je tak na-
snadě, proč by koruny a kořenové systémy měly být co největší. 
Jestliže významně pomáhají při tomto hospodaření s dešťovou 
vodou, nemáme plné sklepy vody.
 Kdo z nás se necítí jako pán tvorstva a uvědomuje si nutnost 
soužití s dalšími organismy, pak je pro něj strom důležitým part-
nerem pro zvýšení rozmanitosti života, tzv. biodiverzity. Poskytují 
potravu a úkryt ptákům, hmyzu a dalším organismům. Jednotlivě, 
ve skupinách i v liniích, kde dokonce fungují i jako bezpečné trasy 
jejich pohybu v nehostinné městské divočině. To nejviditelnější, 
avšak nikoliv nejdůležitější je estetika a veškeré fyzické vlastnos-
ti stromu. Díky nim nemáme ulice tvořené pouze betonem. Je jen 
a jen na nás, kolik jich budeme mít a jak se o ně budeme sta-
rat, jestliže identita „zeleného města“ je pro nás natolik přínosná.
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Stromy a jejich hodnota: Nejde jen o peníze
Dnešní doba je bohužel orientovaná převážně na peníze. Dopo-
sud stromy zvyšují hodnotu veřejného prostoru víceméně mimo-
děk. Bohužel hodnotíme většinou jen náklady a nepočítáme zmí-
něné přínosy. Jen malá část těchto tzv. ekosystémových služeb 
se dá jednoduše převést na fi nance, a proto se často uchylujeme 
k podceňování a uniká nám řada příležitostí. Rádoby v zájmu vyš-
ších priorit stromy znevažujeme, staráme se o ně nedostatečně, 
ba je dokonce ledabyle kácíme.
 Zapěstovat sazenici do stádia, kdy bude plně funkční a přínos-
ná, je stále obtížnější. Snažme se tedy nejen o to, aby stromy ve 
městě byly a skutečně fungovaly. Také je dostatečně chraňme 
a pomáhejme jim, neboť jen zdravý vzrostlý strom je svým pří-
nosem plnohodnotný. Stěžejní je poskytnout jim dostatek půdní-
ho prostoru pro kořeny, dodat jim dostatek vody a vzduchu do 
půdy a volit správný druh a velikost pro dané místo.

Dlouhodobá péče a přehled o stavu stromů ve městě
Jak nám předkládá právě dokončovaná Studie systému sídelní ze-
leně jedno ze stěžejních doporučení, zásadní je dlouhodobá péče. 
Mladým stromům po výsadbě musíme zajistit rozvojovou péči 
a pro starší jedince volit vhodná pěstební opatření – pro uchování 
jejich zdraví a bezpečnosti. Pamatujte i na její hlavní poselství: 

„Město s dobrou zelení, město, kde se dobře žije!“
 Pokud si chcete udělat přehled, kde a v jakém stavu se stromy 
ve městě nacházejí, zavítejte na otevřenou internetovou databá-
zi Stromy pod kontrolou (https://www.stromypodkontrolou.cz/), 
kde je evidováno pro naše město téměř 2 700 položek. Pokud bys-
te měli jakýkoliv dotaz či připomínku, neváhejte mě kontaktovat 
na e-mailové adrese dostal@novemestonm.cz.
 Pavel Dostál

správa městské zeleně

Město Nové Město nad Metují vyhlásilo Program obnovy objektů 
historické či architektonické hodnoty města Nové Město nad Me-
tují pro rok 2026.

Vlastníci nemovitostí zařazených do „seznamu objektů historické 
či architektonické hodnoty“ či „seznamu památek“ mají opět šan-
ci získat dotaci z rozpočtu města na opravu vnější části nemovi-
tosti: obvodový plášť, fasáda a výplně otvorů; obnovu střechy – 
komín, krov, střešní krytina, či statické zajištění.
 Celkový objem fi nančních prostředků vyčleněných v rozpočtu 
města pro rok 2026 činí 300 000 Kč. Maximální výše dotace pro 
jednoho žadatele je 100 000 Kč, přičemž maximální procentuál-
ní podíl dotace na celkových uznatelných výdajích akce je 30 %. 
Realizaci obnovy je nutné dokončit v termínu do 31. 10. 2027.

Program obnovy objektů vyhlášen

Žádosti bude možné předkládat v období od 23. 3. do 31. 8. 2026.
Seznam oprávněných žadatelů, pravidla programu a veškeré ne-
zbytné podklady jsou uveřejněny na webových stránkách města 
www.novemestonm.cz v sekci O městě – Rozvoj města a území – 
Dotace na obnovu. V případě dotazů je možné se obrátit na pra-
covnice Oddělení rozvoje města – Bc. Alenu Čečetkovou, tel. 731 
658 052, cecetkova@novemestonm.cz nebo Ing. Žanetu Marváno-
vou, tel. 603 222 927, marvanova@novemestonm.cz.

 Žaneta Marvánová

Z jednání Zastupitelstva a Rady města
Z jednání Zastupitelstva města
Dne 5. února 2026 proběhlo v Kině 70
dvacáté třetí veřejné jednání Zastupitel-
stva města Nové Město nad Metují.

Zápis naleznete na webových stránkách 
města novemestonm.cz nebo po načtení 
QR kódu.

Z jednání Rady města
Dne 26. ledna a 16. února 2026 proběhla 
řádná zasedání Rady města Nové Město
nad Metují.

Zápisy z RM č. 77 a 78 naleznete na webo-
vých stránkách města novemestonm.cz 
nebo po naskenování QR kódu.

Upozornění pro držitele psů
Termíny splatnosti poplatku
Poplatek ze psa na letošní rok je splatný do 31. 3. 2026. Pouze 
v případě, že činí více než 500 Kč ročně, je splatný ve dvou stej-
ných splátkách, první do 31. 3. 2026, druhá do 30. 9. 2026.

Poplatek lze uhradit:
» převodem na účet města: číslo účtu 19-927551/0100,
» variabilní symbol 040131 xxxx (místo křížků uveďte číslo
» známky psa),
» v hotovosti nebo platební kartou v pokladně Městského úřadu

Složenky ani upozornění o úhradě poplatku Městský úřad neposílá.

Sazby poplatku ze psa za kalendářní rok 2026

Snížená sazba
Lokalita: části města Spy a Vrchoviny, ulice Ve Vilách, Bradla, 
Studýnka, samoty (Osma čp. 111, 137, Černčická čp. 301, 303, 306, 
Havlíčkova čp. 117) a chatové oblasti
» 70 Kč za kalendářní rok a jednoho psa
» 100 Kč za 2. a dalšího psa
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Sazba poplatku za psa chovaného v rodinném domku na oploce-
ném pozemku
» 400 Kč za jednoho psa
» 600 Kč za 2. a dalšího psa

Základní sazba ve městě
» 800 Kč za jednoho psa
» 1 200 Kč za 2. a dalšího psa

Zvýšená sazba v domech s více než 2 byty (mimo byt vlastníka)
» 1 000 Kč za jednoho psa
» 1 500 Kč za 2. a dalšího psa

Sazba ze psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let nebo osoba, 
která v roce, kdy ohlašuje vznik své poplatkové povinnosti, do-
sáhne 65 let, činí ročně (netýká se snížených sazeb dle odst. 1)
» 200 Kč za psa
» 300 Kč za 2. a dalšího psa

V případě držení psa po dobu kratší než jeden rok se platí popla-
tek v poměrné výši, která odpovídá počtu i započatých kalendář-
ních měsíců. Při změně místa trvalého pobytu, nebo sídla, platí 
držitel psa poplatek od počátku kalendářního měsíce následující-
ho po měsíci, ve kterém změna nastala, nově příslušné obci. Změ-
ny v držení psa (přihlášení, odhlášení a další) hlaste do 15 dnů od 
doby, kdy tato změna nastala.

Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců.

Pro držitele psů, kteří budou mít uhrazený poplatek ze psa, jsou 
k dispozici v pokladně Odboru fi nančního sáčky na psí exkrementy.

Podrobnější informace podá Odbor fi nanční, tel. 725 941 639.

 Alena Ševčíková

Přeznačování popelnic a kontejnerů
na komunální odpad
Městský úřad Nové Město nad Metují, Oddělení životního prostře-
dí, oznamuje občanům, že ve dnech 23. až 26. března 2026 pro-
běhne přeznačování popelnic a kontejnerů na komunální odpad. 
Prosíme občany, aby si své nádoby označili číslem popisným své 
nemovitosti, případně jménem. Značně se tím usnadní a urychlí 
přeznačování.
 Zároveň upozorňujeme občany, že v den svozu se nejdříve usku-
teční přeznačování nádob a teprve v odpoledních hodinách pro-
běhne svoz odpadu. Proto je nutné ponechat nádoby venku, do-
kud nebudou vyprázdněny.
 Klára Uhnavá

Projekt Door-to-door v Novém Městě nad Metují začal v říjnu 
2025 a stále pokračuje. Nabízí pohodlné třídění odpadu přímo 
u vašeho domu. Děkujeme všem, kteří se již přihlásili do projek-
tu v lokalitách František a Březinky. Váš zájem nás velmi těší a po-
tvrzuje, že třídění odpadu přímo u domu má smysl.

Čím více se vás ještě přidá, tím lépe budeme moci vyhodnotit jeho 
úspěšnost. Pokud se prokáže, že je projekt na dobré cestě, roz-
šíříme ho do dalších částí města. V dubnu tohoto roku rovněž 
rozšiřujeme možnost třídění bioodpadu. Celý projekt je zatím na-
plánován do roku 2026 a o případném prodloužení rozhodne vede-
ní města.
 Pokud jste se dosud nepřihlásili a bydlíte v jedné z uvedených 
lokalit, stále máte možnost se zapojit. Přihlášení je bezplatné 
a jednoduché. Seznam ulic i přihlášku najdete na webu města 
v sekci Odpady, nebo po načtení QR kódu.

Projekt „Door-to-door“

 Vyplněnou přihlášku prosím zašlete na adresu holancova@no-
vemestonm.cz nebo ji přineste na podatelnu MěÚ. V přihlášce si 
můžete zvolit, které nádoby budete ve své domácnosti využívat: 
modrou na papír, žlutou na plast (do které je možné současně 
třídit nápojové kartony a kovové obaly od nápojů) a hnědou ná-
dobu na bioodpad, jehož svoz bude zahájen v dubnu.
 O dalších krocích, výpůjčce nádob a harmonogramu svozů vás 
budeme průběžně informovat.
 Tva

S radostí oznamujeme, že v hlasování o názvu participativního roz-
počtu zvítězil návrh „MOJE MĚSTO NAD METUJÍ“ – a to suverénně.

Děkujeme všem občanům, kteří se zapojili jak elektronicky, tak 
papírovou formou. Velmi si vážíme vaší aktivity, zájmu i energie, 
kterou jste do hlasování vložili.
 Tímto ale nekončíme. Již brzy představíme nový web, na kterém 
najdete jasně popsaná pravidla celého procesu, a poté spustíme 
ostrý start participativního rozpočtu.
 Začněte přemýšlet o svých nápadech – o tom, co byste chtěli ve 
městě vylepšit, zvelebit nebo opravit. Společně posuneme Nové 
Město nad Metují zase o krok dál.
 Tva

Participativní rozpočet má svůj název

Studie systému sídelní zeleně:
veřejná prezentace proběhla
Nové Město nad Metují připravuje plán, který zmapuje stav měst-
ské zeleně, pojmenuje její potřeby a nastaví směry dalšího rozvo-
je. Cílem je zlepšovat prostředí, ve kterém žijeme – od parků a ale-
jí až po menší zelené plochy v jednotlivých částech města.
 V únoru proběhla veřejná prezentace Studie systému sídelní 
zeleně, během níž se účastníci seznámili s tím, kde je městská ze-
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Co možná ne/víte o pracovnících
Centra prevence Mandl

Jak se jmenujete? — Petra Štěpánová.

Jak dlouho pracujete v Centru pre-
vence Mandl? — Do centra jsem na-
stoupila po mateřské a rodičovské 
dovolené v roce 2018. Jinak v organi-
zaci pracuji od roku 2003.

Jaká tři slova Vás napadnou, když se 
řekne Centrum prevence Mandl? — 
Naslouchání, legrace, důvěra.

Jaké je Vaše nejoblíbenější jídlo? — 
To, které si nemusím uvařit sama. Možná i proto preferuji ovoce 
a zeleninu.

Můžete nám prozradit nějaký svůj zlozvyk? — Vrtím se na židli.

Jaké přísloví Vás nejlépe vystihuje? — Co nemám v hlavě, mám 
v nohách. Štěstím pro mě je, že mám ráda pohyb.

Máte nějaké předsevzetí do roku 2026? A případně jaké? —
Určitě, vždycky mám nějaké předsevzetí.
(smích) 

leň stabilní a kde vyžaduje péči, jaké obnovy a výsadby se plánu-
jí, proč je důležitá následná (rozvojová) péče, a viděli i konkrétní 
příklady přímo z našeho města.
 Součástí setkání byl také prostor pro dotazy veřejnosti. Po před-
stavení studie bylo vyhlášeno období pro její připomínkování.
 Prezentaci vedl Ing. Lukáš Štefl , Ph.D., Ateliér Štefl ovi, a usku-
tečnila se 23. 2. 2026 v 17 h. ve velkém sále Městské knihovny v No-
vém Městě nad Metují.
 Tva

Městská policie Nové Město nad Metují
Městská policie Nové Město nad Metují, náměstí Republiky 6
tel.: 605 201 093 (nebo 156)

Sledované období: 10. 1. 2025 — 10. 2. 2026
V tomto období MP řešila celkem 113 událostí. Dopravních pře-
stupků bylo 39, ostatní přestupky jsme zaznamenali v 6 přípa-
dech a PČR jsme předali 3 trestné činy.

Během jedné lednové sobotní noci jsme ve spolupráci s Policií ČR 
uskutečnili rozsáhlou kontrolu zaměřenou na nalévání alkoholu 
mladistvým osobám. I když nebyl zjištěn velký počet těchto osob, 
přesto jsme odhalili čtyři hochy mladší 18 let pod mírným vlivem 
alkoholu. Smutným „vítězem“ se stal patnáctiletý mladík z Krčí-
na, který nadýchal 0,25 promile alkoholu. Následně byl z noční-
ho podniku odveden a předán rodičům. Kamarád, který mu alko-
hol opatřil, byl oznámen správnímu orgánu.

Zásahy u kolapsů osob

Dne 13.01.2026 v 15.43 hodin jsme na žádost zdravotnické zá-
chranné služby (dále ZZS) vyjeli ke kolapsu muže v jednom z bytů 
v ul. Nádražní. Strážníci byli poblíž místa události, a tak dorazili 
během několika okamžiků a ihned poskytli první pomoc. Muž byl 
následně ve stabilizovaném stavu předán zdravotníkům.

Dne 03.02.2026 ve 2.25 hodiny jsme byli přivoláni do provozovny 
v ul. T. G. Masaryka, kde obsluha nalezla na toaletě znečištěného 

muže, kterého se nedařilo probudit. Strážníkům se jej probudit 
podařilo, muž si však stěžoval na silnou bolest břicha, a proto 
byla přivolána ZZS, které byl předán.

Dne 04.02.2026 ve 14.55 hodin byla MP vyrozuměna o muži leží-
cím na lavičce na autobusovém stanovišti Rychta. Muž nereago-
val na podněty, nakonec se jej podařilo probudit. Nadýchal 3,34 
promile alkoholu, což je život ohrožující hodnota, a byl předán ZZS.

Dne 05.02.2026 v 7.59 hodin jsme na žádost zdravotnické záchran-
né služby vyjeli do ul. Komenského, kde ve zdravotním středisku 
zkolaboval starší muž. Strážník se ihned zapojil do resuscitace, ta 
však byla bohužel neúspěšná. Záchranářský vrtulník, který přistál 
na vyklizeném autobusovém stanovišti, nakonec odletěl prázdný.

Dne 06.02.2026 ve 13.14 hodin jsme na žádost Policie ČR vyjeli do 
lokality František, kde se muž středního věku pokusil o sebevraž-
du. O jeho život půl hodiny bojovali policisté i zdravotníci. Bohu-
žel neúspěšně.

Dopravní komplikace a řízení provozu

Dne 16.01.2026 v 10.40 hodin došlo k poruše nákladního vozidla 
těsně pod semaforem v ul. 1. máje. Strážníci pomohli řidiči čás-
tečně sjet z kopce, aby nezakrýval semafor, a následně po dobu 
jedné hodiny řídili dopravu.

Dne 22.01.2026 v 15 hodin došlo k rozsáhlému výpadku semaforů 
v centru města. V tomto místě nelze provoz řídit pomocí doprav-
ního značení, a tak museli nastoupit strážníci. Servisní technik 
dorazil po dvou hodinách z Prahy, závadu se však nedařilo odstra-
nit. Připravovali jsme se i na krizový scénář s nočním uzavřením 
jednoho směru na Husovo náměstí. Nakonec se ve 20 hodin po-
dařilo závadu odstranit a po pěti hodinách nepřetržitého řízení 
dopravy v mrazivých podmínkách mohli strážníci zásah ukončit. 
Po této zkušenosti bylo rozhodnuto o nákupu dvou přenosných 
semaforů pro potřeby MP.

Dne 26.01.2026 v 8.30 hodin jsme vyjeli do ul. Českých bratří k do-
pravní nehodě autobusu a osobního vozidla. Nehoda se obešla 
bez zranění, avšak frekventované místo bylo zcela neprůjezdné. 
MP se podařilo uvolnit alespoň jeden jízdní pruh a po dobu dvou 
hodin zde řídila dopravu.

Dne 29.01.2026 ve 13.30 hodin jsme přijali oznámení o přeražené 
dopravní značce v ul. 1. máje. Řidička z místa ujela, nikoli však 
našim kamerám. Ze záznamu bylo patrné, že nejprve narazila do 
středového ostrůvku, poté vjela na chodník, kde porazila značku. 
SPZ se podařilo přečíst a případ byl kompletně předán Policii ČR.

Dne 31.01.2026 ve 12.26 hodin byl oznámen zablokovaný kruho-
vý objezd ve Vrchovinách. Nákladnímu vozidlu se otevřela korba 
a na vozovku se vysypal slepičí trus. Strážníci řídili dopravu a na 
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místo byly vyslány dvě jednotky HZS, které situaci vyřešily. Pro-
voz byl do hodiny obnoven.

Dne 08.02.2026 v 00.41 hodin jsme přijali oznámení o vozidle, kte-
ré v ul. Školní narazilo do kontejnerů a ujelo. Vozidlo bylo nale-
zeno v ul. 28. října. Řidič nereagoval na výzvy k zastavení, proto 
byl zablokován služebním vozidlem a zajištěn. Nadýchal 2,20 pro-
mile alkoholu a byl předán Policii ČR jako pachatel trestného činu.

Odhalená trestná činnost a vandalismus

Dne 27.01.2026 v 9.26 hodin jsme přijali oznámení z provozovny 
v ul. Komenského o počmáraném zařízení. Analýzou městského 
kamerového systému se podařilo vytipovat mladíka, který zaříze-
ní poškodil. Následně mu bylo prokázáno několik desítek dalších 
poškození (dopravní značky, fasády, kontejnery apod.). Případ 
překročil kompetence MP a byl předán Policii ČR pro podezření 
z trestného činu.

Ostatní události

Dne 27.01.2026 v 11.59 hodin jsme přijali oznámení z Černčic o na-
padení ženy. Žena uvedla, že není zraněná a nechce podat ozná-
mení, neměla však prostředky na dopravu do Hronova, kde měla 
zajištěné ubytování. Strážníci ji do Hronova odvezli.

Dne 28.01.2026 ve 13.27 hodin se na MP obrátily děti, které nalez-
ly na Malecí malého netopýra. Strážník jej odchytil a předal Zá-
chranné stanici živočichů Jaroměř.

Dne 05.02.2026 v 9.15 hodin jsme přijali oznámení o volně se po-
hybujících kravách ve Lhotě u Nahořan. Majitel byl zkontaktován 
a zvířata byla zahnána zpět do ohrady.

Dne 06.02.2026 v 6.05 hodin jsme přijímali stížnosti na znečiště-
ného muže pohybujícího se po městě. Jelikož se pohybuje mezi 
Hronovem a Náchodem, nabídli jsme mu odvoz do Hronova, kde 
má určité zázemí. Muž souhlasil a byl převezen.

 Miloš Kratěna, vrchní strážník

Vysloužilé elektrospotřebiče, železo
a autobaterie stačí v pátek odpoledne
či v sobotu ráno do 8 hodin vynést
k silnici před váš dům nebo zavolat,
rádi vám pomůžeme.
Odvážena budou pouze kompletní
elektrozařízení, např. pračky,
sporáky, vysavače, topidla,
ventilátory, vrtačky, pily, počítače,
myčky, mikrovlnky,
šicí stroje, žehličky,
televizory, mixéry,
monitory, fritovací hrnce
apod. Nově se odvážejí
i zavíčkované autobaterie.

Bližší informace na tel. 491 471 150

v sobotu 28. března 2026

Podvodný bankéř se ozve údajnému poškozenému s informací, 
že má napadený účet a je zapotřebí, aby okamžitě jednal. Pozor: 
Tento pachatel může volat pod maskou telefonního čísla, které 
se na displeji mobilního telefonu opravdu může zobrazovat jako 
uvedená bankovní instituce nebo oddělení policie.

Nejčastěji pachatel vyzve poškozeného:
» že je zapotřebí ochránit fi nanční prostředky – a to tak, že je 
 vloží do bitcoinmatu, nebo
» aby si pro ochranu prostředků nainstaloval program pro vzdá-
 lený přístup, který posléze ovládne pachatel. Tím poškozený
 umožní pachateli, aby prostřednictvím zaslané potvrzující SMS
 zprávy zaslal peníze na jiné účty.

Tipy:
» Důrazně varujeme, bitcoinmat není žádnou úschovnou či ochra-
 nou peněz!
» Důrazně varujeme před instalací jakýchkoli programů!
» Nikomu cizímu nesdělujte potvrzující SMS kódy! Přichází na váš 
 mobilní telefon pouze pro vaši potřebu!
» V případě jakýchkoli pochybností neprovádějte žádné trans-
 akce a neprodleně kontaktujte linku 158 a svoji banku.

por. Mgr. Miroslav Mervart, preventista Policie ČR pro ÚO Náchod

Falešný bankéř/policista

Nový objekt sociálních služeb otevřen
v areálu bývalých kasáren
Na konci ledna se pan starosta zúčastnil slavnostního otevření no-
vého objektu domova pro osoby s mentálním hendikepem. Stavba 
je součástí transformace Ústavu sociální péče Kvasiny.
 Přeměna někdejších kasáren tak přináší první viditelné výsledky. 
Kraj zde dokončil novostavbu v hodnotě 125 milionů korun. Bezba-
riérová budova nabídne zázemí pro 18 klientů.
 Původně bylo plánováno přestěhování klientů výhradně z Kva-
sin. Díky kapacitě a charakteru nového zařízení však může být 
24hodinová podpora nabídnuta i lidem z Novoměstska. Město 
se na vzniku ani provozu zařízení fi nančně nepodílí, služba však 
přinese dostupnější péči klientům i jejich rodinám a také nové 
pracovní příležitosti.
 Tva

Policie České republiky
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Setkání Nových Měst:
první společné jednání tří měst
V Novém Městě na Moravě proběhlo první ofi ciální setkání čes-
kých „Nových Měst“, a to za účasti starostů všech tří měst.

Jednání se zaměřilo na vzájemnou spolupráci, sdílení zkušeností 
a inspiraci v oblasti městské správy. Projednávala se témata jako 
založení městské policie, fungování příspěvkových organizací nebo 
pořádání velkých akcí typu mezinárodních biatlonových závodů.
Účastníci ocenili přátelské přijetí i otevřenou výměnu zkušeností. 
Setkání ukázalo, že spolupráce podobně velkých měst může při-
nést praktické podněty i pro budoucí rozvoj našeho města.
 Tva

V únoru jsme si v Toulkách historií připomněli masopust jako sta-
rou a krásnou tradici. V březnu se k němu vracíme ještě jednou 

– tentokrát jako k milé vzpomínce na letošní setkání.
 V sobotu 14. února se Krčín na chvíli proměnil v místo plné smí-
chu, hudby a barevných masek. Zněla hudba z kouzelného fl aši-
netu, voněly koblihy a u každého domu se našla chvilka na úsměv 
i krátké popovídání. Přesně tak, jak to bývalo kdysi – a jak to má-
me rádi i dnes. Děkujeme všem, kteří se zapojili, otevřeli své dve-
ře, nabídli pohoštění a pomohli vytvořit tu správnou masopust-
ní atmosféru. A na závěr, tak jak jsme všem slíbili, zaznělo: „Ma-
sopust se loučí, za vše děkujeme, za rok přijdem zase, to vám sli-
bujeme.“ Díky vám všem zůstává tahle tradice stále živá – a už 
teď se můžeme těšit na příště.

Foto Bára Bártová 
Anna Likavcová

 

Masopustní radost v ulicích Krčína

NODIVSE opět odsoudilo Masopusta
k ročnímu spánku
Únor byl pro nás živý především „Masopustním veselím“.

Oprášili a poopravili jsme kostýmy, udělali jsme jejich rituální 
probuzení. Přibyly nám i maškary nové. Největší odměnou nám 
byla hojná účast. Průvod městem hrál nejen muzikou, ale také 
barvami a úsměvy. Věříme, že tancem s maškarou se poveselilo 
dost z vás a že veselí bude prosakovat městem celý rok!
 Děkujeme Městskému klubu a zámku Nové Město nad Metují 
za pomoc při organizaci. Děkujeme restauraci Zámecké sklepy za 
stánek na konci průvodu, kde jsme se mohli ohřát nejen u tep-
lé zabijačkové polévky. Děkujeme moc Městské policii za vstřícný 
a profesionální doprovod. Děkujeme Vlaštovčímu domu za skvě-
lé koláče. Děkujeme hudebnímu uskupení Klapeto za parádní do-
provod. A děkujeme i panu starostovi Milanu Slavíkovi za úvod-
ní povolení maškarního řádění po městě.
 Děkuji každému členovi NODIVSE a všem našim rodinám a zná-
mým! Všichni věnovali pořádný kus času a energie na to, aby bylo 
veselí opravdu veselím.
 Lucie Kotěrová
Foto: Masopustní veselí 2026, Anna Vitvarová

Maškarní masky pokračují
v rozdávání radosti
Na předchozí článek o masopustním veselí navázala další milá 
událost. V úterý 17. února 2026 v 11 hodin zavítaly děti z Mateřské 
školy Pod Výrovem na Městský úřad Nové Město nad Metují, aby 
svým vystoupením potěšily vedení města i zaměstnance úřadu.
 Malí koledníci dorazili v nápaditých maškarních kostýmech a do 
prostor úřadu přinesli pravou masopustní atmosféru. Zazpívali, 
zarecitovali a s dětskou bezprostředností vykouzlili úsměvy na 
tvářích všech přítomných. Bylo zřejmé, že tradice masopustu má 
i mezi nejmladší generací své pevné místo.
 Děti navíc přinesly jako pozornost sladké koblížky, o které se 
s námi podělily. Na oplátku si ze své návštěvy odnesly drobné 
sladkosti, které jim snad zpříjemnily návrat do školky.
 Děkujeme dětem i paním učitelkám za krásné dopoledne plné 
radosti. Tu

ZPRÁVY MĚSÍCE
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Letní areál Metuje – kořeny a paměť místa
Město mělo ke koupání u řeky Metuje vždy blízko. Už ve 30. letech 
20. století zde stála Stará plovárna na Metuji – pod Leštinami – 
v Jurkovičově stylu, která patřila k přirozeným centrům letního 
života. V roce 1930 bylo koupaliště vybudováno za 150 000 Kčs. 
Bylo zde 120 kabin, brouzdaliště pro malé děti a pod splavem zají-
mavá sprcha, která fungovala při zatažení za provaz. Po druhé svě-
tové válce z ní zůstalo pouze torzo a bylo zřejmé, že město bude 
potřebovat nové koupaliště. Původní plovárna ležela dál od cent-
ra a odpoledne zde byl brzy stín, proto se začalo hledat vhodněj-
ší, slunné místo.

Místo letních radostí
Volba padla na louku pod hotelem Metuj – na levém břehu řeky. 
V roce 1949 byly vykoupeny pozemky na tzv. Daškovině a zaháje-
ny přípravné práce. Stavba však narážela na zásadní fi nanční ome-
zení – původně plánovaný rozpočet činil 1 500 000 Kčs, avšak 
pro rok 1950 přidělil Krajský národní výbor pouze 500 000 Kčs. Ma-
teriál navíc nebyl dodáván včas, a proto se značná část prací usku-
tečnila svépomocí a s nedostatkem pracovních sil. Zpevnil se 
břeh Metuje, vyhloubil odpadní kanál s vyústěním pod jez u měst-
ského mlýna, vznikl hlavní bazén a postupně se vyzdívaly jeho 
stěny. Současně byl budován i předehřívací rybník o rozloze při-
bližně ¾ hektaru, který v létě sloužil ke koupání a v zimě brusla-
řům a hokejistům.
 Po letech pomalých prací bylo koupaliště v polovině 50. let uve-
deno do provozu. Nabízelo prostorný betonový bazén pro plav-
ce, oddělené kruhové brouzdaliště s předehřívanou vodou a vo-
dotryskem, kabiny v přízemí i prvním patře, sluneční terasu a bu-
fet, kde se v neděli podávaly i teplé obědy. Právě dětský vodo-
trysk se stal oblíbenou atrakcí i zkouškou trpělivosti plavčíka – 
když děti zakryly rukou otvor trysky, motor na druhé straně řeky 
se přetěžoval natolik, že opakovaně vypadávaly pojistky.
 Vstupné bylo na tehdejší dobu dostupné: dospělí platili 1,50 Kčs, 
děti 0,50 Kčs, pronájem kabiny stál 3 Kčs. Sezonní vstupenka vy-
šla na 30 Kčs, s kabinou na 35 Kčs. Koupaliště se rychle stalo cen-
trem letního života nejen města, ale i širokého okolí. V horkých 
dnech sem přicházelo kolem 1 000 návštěvníků denně, o nedělích 
až 2 000 lidí. Rekordní byl 12. červenec 1959, kdy teplota dosáh-
la 34 °C a koupaliště navštívilo 1 800 platících návštěvníků; před 
areálem tehdy stálo přibližně 30 automobilů a 70 motocyklů.

Když voda podlehla ohni
Od 80. let se technický stav koupaliště postupně zhoršoval. V roce 
1985 se začalo hovořit o nutnosti rozsáhlé rekonstrukce. V roce 
1988 byl velký bazén mimo provoz, protože nebylo možné zajis-
tit zdroj pitné vody, v provozu zůstalo pouze dětské brouzdaliště. 

Nedostatek fi nančních prostředků zpomaloval veškeré opravy. 
V roce 1989 byly uvolněny fi nance z prostředků cestovního ruchu 
a zahájena výstavba monoblokové úpravny vody, práce však po-
stupovaly pomalu. V roce 1990 pokračovaly práce na úpravě vody, 
betonáži podzemních nádrží, kanalizaci a komunikacích; koupa-
liště však fungovalo jen omezeně a areál sloužil i ke společen-
ským akcím.
 Po sametové revoluci byla snaha najít pro areál nové využi-
tí. V roce 1994 převzala koupaliště do nájmu Nezávislá alterna-
tivní společnost, která bazén napustila a pořádala zde koncerty 
a kulturní akce, přičemž koupání probíhalo „na vlastní nebezpe-
čí“. V roce 1998 převzal budovu do nájmu Dětský tábornický klub 
za symbolickou 1 Kč ročně. Poslední kapitolu historie uzavřel sr-
pen 2002, kdy objekt zasáhly dva požáry. Po druhém z nich už ne-
bylo možné budovu zachránit.

Úsměvná vzpomínka pamětníků
Pamětníci dodnes s úsměvem vzpomínají na léta, kdy koupaliště 
nebylo jen o vodě, ale i o malých letních „zázracích“. V 80. letech 
minulého století měl jeden z tehdejších ředitelů Městského klubu 
podnikavého ducha, rodinu na Slovensku – a nápad. A tak se jed-
no léto na koupališti objevil kontejner plný melounů. V době, kdy 
byl meloun téměř exotickým zbožím, se na něj stály fronty delší 
než na skokánek. Paradox byl jednoduchý a geniální zároveň: kdo 
chtěl meloun, musel nejdříve zaplatit vstupné na koupaliště. Lidé 
se tak koupali, opalovali, posouvali ve frontě . . . a doufali, že na 
ně meloun ještě zbyde. Studený plátek melounu pak chutnal jako 
malá výhra a pro mnohé dodnes zůstává symbolem léta, na které 
se nezapomíná.

A na konec pozvánka . . .
Příběh koupaliště u Metuje pokračuje. Už brzy se areál otevře a vrá-
tí se smích, slunce a letní pohoda. Těšíme se, že spolu zahájíme 
novou sezónu! Tu
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V novoměstském informačním centru
to žije! Rekonstrukce je v plném proudu
Naše Informační centrum v Novém Městě nad Metují prochází 
velkou proměnou. Aktuálně u nás vládnou řemeslníci a stavební 
ruch, ladíme detaily tak, aby byl výsledek perfektní. Naším cílem 
je vytvořit prostor, který bude moderní, přívětivý a přístupný sku-
tečně každému. Na co se můžete těšit? Vstup bez bariér: Jednou 
z nejdůležitějších novinek je nový bezbariérový přístup. Chceme, 
aby naše centrum bylo dostupné skutečně všem – rodičům s ko-
čárky, seniorům i návštěvníkům s pohybovým omezením. Velkou 
novinkou léta 2026 bude interaktivní dotykový kiosek. Tipy na vý-
lety, mapy nebo zajímavosti z okolí si v něm pohodlně vyhledáte 
sami, i když u nás zrovna bude fronta.

Nezapomněli jsme ani na náš sortiment. Pilně pracujeme na vý-
běru nového zboží. Připravujeme pro vás originální suvenýry, re-
gionální produkty a praktické drobnosti, které vám budou dělat 
radost nebo poslouží jako krásný dárek z našeho města. Chystáme 
pro vás nové komentované prohlídky města. Máme připravené 
trasy jak pro dospělé, kteří se chtějí dozvědět perličky z historie, 
tak speciální zábavný okruh pro děti.

Věříme, že nové prostory i služby oceníte a že se informační cent-
rum stane živým srdcem našeho města.
 Markéta Matějová

Městské muzeum

spoluúčast na projektu mapování přírody (iNaturalist) nejenom 
v okolí našeho města. Toto mapování probíhá po celém světě a je 
určeno široké laické veřejnosti i odborníkům. Muzeum se do pro-
jektu zapojilo aktivně začátkem roku 2025. V začátku jsme oslovili 
děti z Přírodovědného kroužku na Základní škole Malecí a osoby, 
které se nějakým způsobem zapojují do focení přírody. Vzhledem 
k naprosto nečekanému zájmu o spolupráci věříme, že projekty 
osloví i další zájemce. K dnešnímu dni je zapojeno do projektu 

„Zajímavá botanická pozorování“ 17 lidí a do projektu „Zajímavá 
zoologická pozorování“ 13 osob. Oba projekty nabízí možnost 
zveřejnit i pozorování z vašich cest po světě.

Co je potřeba k zapojení?
Základem je se v přírodě pohybovat a dokumentovat, co vidíte. 
K tomu stačí chytrý telefon nebo fotoaparát. Dále registrace v pro-
jektu, kterou provedete snadno opět v telefonu (stažení aplikace 
iNaturalist), ale i přes počítač (vše je zdarma). Svoje objevy mů-
žete zveřejňovat i pod přezdívkou. Vaše objevy není třeba pojme-
novat. Při nahrávání fotek vám projekt nabídne název organismu 
a následně vám ho potvrdí zapojená komunita. Pokud máte u fo-
tek zapnutou polohu a datum (není povinné, pouze to zjednodušu-
je nahrávání), vše se automaticky přehraje. Pokud máte omezená 
data, můžete fotky nahrát až doma nebo v místě, kde se připojíte 
k wi-fi . Jako neregistrovaný uživatel můžete do projektu nahléd-
nout na adrese www.inaturalist.org.

Pro usnadnění komunikace nebo odpovědi na případné dotazy 
nás kontaktujte na e-mail priroda@muzeum-nmnm.cz nebo v mu-
zeu, kde na sebe necháte kontakt. Pro nové zájemce připravíme 
v březnu setkání, na kterém vám pomůžeme s případnou regist-
rací a nabídneme všem přihlášeným možnost nahlédnout do pří-
rodovědných sbírek.
 Eva Kupková 

Městské muzeum nabízí

Městská galerie Zázvorka
V galerii Zázvorka letos přivítáme jaro živelně pestrou výstavou 
obrazů Kristíny Honzírkové. Tato slovenská umělkyně propojuje 
osamělé zvířecí hrdiny s rozsáhlými abstraktními krajinami. Kaž-
dý obraz nás zavede do svého ojedinělého příběhu plného emocí. 
Vlastní jí jsou pestré barvy, které nanáší energickými tahy štětce. 
Výstava bude zahájena vernisáží ve čtvrtek 5. března od 17 hodin. 
Srdečně zveme všechny milovníky umění i širokou veřejnost.

 Katrin Patriková

www.muzeum-nmnm.cz
5.3.  – 17.5. 2026
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Valentýnské vyrábění
Pátek 13. února v knihovně rozhodně nebyl ve znamení smůly, ale 
naopak lásky a tvořivé atmosféry. Po celé odpoledne si mohli čte-
náři na Oddělení pro děti a mládež vyrobit valentýnské přání nebo 
dekoraci.
 Úspěch mělo také malování na okna, kdy na návštěvníky čeka-
ly šablony a speciální fi xy, kterými nám pomohli krásně vyzdobit 
oddělení. Malí neposedové se mezitím zabavili hledací hrou, při 
které po knihovně pátrali po srdíčkách s písmenky.
 Všem účastníkům děkujeme a budeme se někdy opět těšit!

Noc v knihovně
Na konci března se v rámci celostátní akce Noc s Andersenem 
uskuteční tradiční přespání v knihovně, a to z pátku 27. na sobo-

Městská knihovna



10 Novoměstský zpravodaj

KULTURNÍ UDÁLOSTI

tu 28. března. Letos se společně vydáme za dobrodružstvím do 
kouzelného světa pohádek od Walta Disneyho. Můžete se těšit na 
svět princezen, Star Wars, pohádku Auta i na Lilo & Stitch.
 Zveme všechny odvážné děti do 15 let, aby si přišly užít večer 
plný her, zábavy a dobrodružství mezi knihami. Po domluvě je 
možné zúčastnit se pouze odpoledního programu bez přespání. 
Přihlašovat se můžete osobně na Oddělení pro děti a mládež.

 Diana Vondřejcová, Oddělení pro děti a mládež

Vigevano – Nové Město nad Metují – Souvislosti,
inspirace / Petr Minařík, Petr Vlček
Představujeme vám brožuru Petra Minaříka a Pet-
ra Vlčka, která odhaluje středověké historické 
souvislosti a stavební inspirace dvou historických 
měst – českého Nového Města nad Metují a ital-
ského Vigevana. Nechte se pozvat do Itálie a hle-
dat podobnosti. Brožuru vydala v loňském roce 
Městská knihovna Nové Město nad Metují jako 18. 
svazek edice Kulturní tradice Novoměstska.

Hnízda / Markéta Pilátová
Román představuje svébytnou směs české, ně-
mecké a brazilské kultury. Zatímco v Liberci se 
na konci devatenáctého století zaváděly první 
tramvaje, v Brazílii si přistěhovalci stavěli hnízda 
na stromech, aby v pralese přežili. Jejich příběh 
vypráví o houževnaté snaze zvítězit nad divokou 
zvěří, překonat dřinu a války a o úžasu nad novým 
světem. Mladý český Němec Hans si staví hníz-
do a v noci se z něj vydává na náměsíčné toulky 
pralesem. Potkává se s prastarou indiánkou, je-
zuity, botaniky a potulnými zabijáky. Jeho cesta 
je cestou mnoha českých Němců, kteří dodnes ži-
jí na jihu Brazílie, pocházejí z Liberecka, mluví por-
tugalsky a německy a jsou přesvědčeni, že jsou 
Češi. Říkají si bohemios . . .

N O V I N K Y  V  M Ě S T S K É  K N I H O V N Ě
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Pomocnice / Freida McFadden
Práce u Winchesterových je moje poslední šan-
ce začít s čistým štítem. Jenže se ukáže, že jejich 
tajemství jsou mnohem nebezpečnější než ta 
moje . . . Každý den uklízím jejich krásný dům, vy-
zvedávám jejich dceru ze školy a vařím pro celou 
rodinu. Sama pak jím ve svém pokojíku v podkro-
ví. Snažím se nevnímat, jak Nina dělá nepořádek, 
jen aby se mohla dívat, jak ho uklízím. Jak o vlast-
ní dceři vypráví podivné lži. A jak se její manžel 
Andrew zdá být den ode dne ztrápenější. Ale když 
se dívám do jeho krásných očí, je těžké si nepřed-
stavovat, jaké by to bylo žít Ninin život. Winches-
terovi nevědí, kdo doopravdy jsem. Nevědí, čeho 
jsem schopná . . . Psychologický thriller posloužil 
jako předloha úspěšného seriálu.

Louka plná pampelišek – Letní příběh z 90. let
a bonusové fejetony / Hana Marie Körnerová
Novela Louka plná pampelišek vyšla jako přílo-
ha časopisu a pak zapadla na dno šuplíku. Tereza 
přijíždí do malé vesničky v Podkrkonoší, aby u ka-
marádky z gymnázia našla dočasné útočiště. Utí-
ká před problémy, které jí způsobila matčina smrt, 
otcovo nové manželství i nespokojenost v práci. 
Hledá vlastní cestu, ale touha po samostatnos-
ti a nezávislosti přináší řadu komplikací, s nimiž 
nepočítala. Naštěstí najde také přátelství i lás-
ku a zjišťuje, že je mnohem silnější, než myslela. 

Knihu doplňuje unikátní sbírka fejetonů, v nichž 
autorka s jemným humorem i laskavým nadhle-
dem vypráví o své rodině, přátelství a drobných 
radostech života. Ukázku z knihy jsme uvedli na 
loňské Noci literatury.

Sebe-vědomé / Světlana Witowská
Renomovaná novinářka a moderátorka Světlana 
Witowská se rozhodla vyzpovídat výjimečné ženy, 
které se ve svých oborech dostaly až na samotný 
vrchol – a přitom zůstaly věrné samy sobě. Pro-
střednictvím exkluzivních rozhovorů odhaluje, co 
je k úspěchu dovedlo, jaké výzvy musely překonat 
a co je na jejich cestě nejvíc formovalo. Tato kni-
ha nabízí další pohled do jejich myšlení, hodnot 
i každodenní reality – a přináší inspiraci všem, 
kdo chtějí jít za svými sny, aniž by ztratili sami 
sebe. V knize se můžete těšit na setkání s L. Bra-
dáčovou, Z. Holušovou, E. Jiřičnou, V. Jourovou, 
S. Kijonkovou, M. Králíčkovou, B. Krejčíkovou, A. 
Langerovou, T. le Moigne, D. Peškovou, K. Šimáč-
kovou, L. Šmuclerovou, S. Stašovou, K. Tučkovou, 
K. Vlčkovou a J. Zielinski.

Deníky Sylvie Plathové / ed. Ted Hughes
Sylvia Plathová (1932 Boston–1963 Londýn) byla 
americká spisovatelka a básnířka, autorka ro-
mánu Pod skleněným zvonem, v němž mimo jiné 
zpracovává vlastní zkušenost s psychiatrickou 
léčbou, a básnické sbírky Ariel, jednoho z nej-
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slavnějších anglo-amerických básnických děl 20. 
století. Posmrtně obdržela Pulitzerovu cenu za ce-
loživotní dílo. Nabízíme vám dobrodružnou a fas-
cinující cestu do zákoutí autorčiny zranitelné a la-
bilní osobnosti. Tyto zápisky, které si vedla až 
do smrti, vyjadřují její touhu po celistvosti života 
a umění a vystihují zmatky její citlivé duše.

Záhadné zmizení Rudolfa Diesela /
Douglas Brunt
Skutečný příběh geniálního vynálezce – moc, in-
triky a zrada na prahu první světové války. Vydejte 
se na cestu do fascinující éry počátku 20. století 
a objevte příběh Rudolfa Diesela, vizionáře, je-
hož revoluční vynález dieselového motoru změnil 
svět. Tento poutavý historický thriller odhaluje 
zákulisí největší průmyslové záhady 20. století. 
Autor přináší strhující vyprávění o Rudolfu Die-
selovi, muži, jehož ideály předběhly dobu. Svůj 
vynález chtěl využít pro dobro lidstva, ale stal 
se hrozbou pro dva nejmocnější muže své doby: 
německého císaře Viléma II. a amerického mi-
liardáře Johna D. Rockefellera. Kdo měl zájem jej 
umlčet? A proč jeho poslední cesta přes kanál 
La Manche skončila záhadným zmizením?

Tisíc očí / Ivan Fíla
Román, inspirovaný skutečnými událostmi, je na-
pínavou rodinnou ságou mapující období od dru-

hé světové války až do současnosti. Sugestivní 
příběh o hledání vlastní identity, vině a trestu, 
pomstě a odpuštění, nás zavede do pekla kon-
centračních táborů, rozbombardovaných němec-
kých měst, komunistických gulagů, do drsné a zá-
dumčivé krajiny Jeseníků i luxusního světa mezi-
národního jet setu. Existenciální drama s prvky 
mystického thrilleru se svým originálním vypra-
věčským stylem vymyká jakékoli jednoznačnosti 
a žánrovému klišé. Ivan Fíla vytvořil moderní ev-
ropský román – trpké svědectví o minulosti, která 
stále formuje naši přítomnost.

Žena průkopníka – příběh lobotomie / Samantha 
Greene Woodruff
Od chvíle, kdy její bratr po první světové vál-
ce dobrovolně opustil tento svět, má život Ruth 
Emeraldinové jediný smysl a cíl: pomáhat lidem, 
kteří trpí duševním onemocněním. Osud jí při-
vede do cesty charismatického Roberta Aptera, 
vynikajícího lékaře, který v Americe prosazuje no-
vou, radikální léčebnou metodu: lobotomii. Ruth 
se zamiluje, provdá se a odhodlaně stojí při man-
želovi, v němž vidí génia, který vymyslel zázrač-
ný lék. Ze sebevědomého lékaře se ovšem postu-
pem času stává pomýlený megaloman a Ruth už 
nemůže zavírat oči před děsivou skutečností. Ro-
bert operuje jako na běžícím pásu a jeho zákro-
ky mívají často hrozivé následky . . .



Tanec s medvědem
Drama / Česko / Slovensko, 2026, 110 min.
Režie: Jitka Rudolfová
Scénář: Lucie Bokštefl ová
Hrají: P. Gajdošíková, K. Hádek, K. Melíšková, . . .

o č e k á v a n é  f i l m y
Spasitel
Sci-Fi / Dobrodružný / Drama
USA / 2026, délka 157 min.
Režie: Phil Lord, Christopher Miller

Vzpomínky na něj
Romantický / Drama / USA / 2026, 114 min.
Režie: Vanessa Caswill
Předloha: Colleen Hoover (kniha)
Scénář: Colleen Hoover, Lauren Levine

k u l t u r a  n a  p l á t n ě
Zdeněk Svěrák 90 – přímý přenos
Dokumentární / Česko / 2026, délka 90 min.
Režie: Michael Čech
Hrají: Z. Svěrák, V. Kroc, T. Maleček, . . .

Bring Me the Horizon – L.I.V.E. in São Paulo
(Live Immersive Virtual Experiment)
Hudební / Velká Británie, 2026, délka 110 min.
Režie: Oliver Sykes
Hrají: Oliver Sykes, Lee Malia

č e s k é  f i l m y
Přání k narozeninám: Křtiny
Komedie / Česko / 2026, délka 99 min.
Režie: Marta Ferencová
Scénář: Adam Dvořák, Marta Ferencová
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Velikonoční trhy v Kině 70
Městský klub v Novém Městě nad Metují zve všechny malé i velké 
na tradiční Velikonoční trhy, které se uskuteční 17. března od 9 do 
17 hodin v Kině 70.
 Návštěvníci se mohou těšit na sváteční atmosféru, inspiraci pro 
velikonoční výzdobu i drobné dárky. Vstup na akci je zdarma. Sou-
částí programu bude také promítání pohádek pro děti a po celou 
dobu konání trhů bude otevřena kinokavárna, kde si návštěvníci 
mohou zpříjemnit den šálkem kávy či drobným občerstvením.
 Přijďte si užít příjemný den plný jarní nálady a velikonoční 
inspirace do Kina 70 v Novém Městě nad Metují. Těšíme se na vás!

150 let? Kdo by nám je „řek“! ! !
Smíšený sbor Kácov letos slaví krásné 150. výročí. Pilně se připra-
vujeme a těšíme se, že si s našimi posluchači parádně užijeme 
letošní sezónu. A co pro vás v nejbližší době chystáme?
 Koncertní turné startujeme 6. března v Náchodě, v kostele sv. 
Vavřince. Následně zazpíváme 23. dubna v náchodském Beránku 
a 24. května se představíme našemu domácímu publiku na tradič-
ním Jarním koncertě v novoměstské sokolovně.
 Daniel Outrata

Městský klub

Spisovatel, herec, textař a cimrmanolog Zdeněk Svěrák oslaví 90. narozeniny. Svou 
kariéru nastartoval v polovině šedesátých let mystifi kačním rozhlasovým pořadem 

„Nealkoholická vinárna U Pavouka“. Do improvizované vinárny na jevišti Žižkovského 
divadla Járy Cimrmana přijdou oslavenci 28. března 2026 v 18.30 gratulovat Daniela 
Kolářová, Petr Nárožný, Bolek Polívka, Karel Šíp, Tomáš Klus a desítky dalších hostů.

Koncert, který kapela označila za svůj dosud nejlepší, rozšiřuje vizuální svět „Post 
Human“ a kombinuje fi lmovou produkci, pohledy fanoušků a cameo role postav 
jako E.V.E, Selene a M8. Díky záznamům z více kamer, záběrům z dronů a snímkům 
zaslaných fanoušky nabízí fi lm pohlcující zážitek z více úhlů a odráží ohromující 
energii celého večera. Držitelé ceny BRIT Awards a nominace na Grammy prodali 
přes 6,6 milionu alb a zaznamenali více než 9,4 miliardy streamů.

V domě Líby (E. Holubová) a Arnošta (J. Dušek) vrcholí přípravy na křtiny, které mají 
proběhnout podle Líbina detailního plánu včetně volby jména dítěte. Nic však nej-
de podle očekávání: snacha Simona (S. Babčáková) zvolí tajně jiné jméno, Arnošt se 
zaplete do „detektivního“ pátrání po ztracených klíčích a domnělé krádeži, zatímco 
Karel (M. Hádek) a jeho kamarád Richard (J. Plesl) řeší nedorozumění ve zlatnic-
tví. Chaos znásobí zmatená prodavačka Vlastička (A. Polívková), která ztratila paměť.

Linda je ve 20. týdnu těhotenství, když se ona a její manžel Marek na kontrolním 
ultrazvuku dozvědí, že jejich dcera má vrozenou vývojovou vadu. Na případnou in-
terrupci jim zbývá už jen měsíc, ale tato možnost je jim proti mysli . . .

Učitel přírodopisu Ryland Grace se probudí na vesmírné lodi vzdálené světelné roky 
od domova, aniž by si pamatoval, kdo je a jak se tam dostal. Když se mu paměť vrátí, 
začne odhalovat svůj úkol: vyřešit záhadu látky, která způsobuje vyhasínání Slunce. 

Kenna je po uši zamilovaná do přítele Scottyho. Doufá, že je to ten pravý – i proto, 
že s ním čeká dítě. Romantický večer však skončí tragickou dopravní nehodou . . .

F I L M O V É  T I P Y  /  K I N O  7 0  /  B Ř E Z E N 
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FOTOVÝSTAVU
 EVY CVEJNOVÉ

PROBUZENÍ
ZE ZIMY

K LU B  F OTO G R A FŮ  N OV É  MĚSTO  N A D  M E T UJ Í  S P O L K U  P OZ N ÁVÁ N Í  P OŘÁ DÁ

VE DNECH 1. 3. - 30. 4. 2026

" G a l e r i e  n a  s c h o d e c h "
 Mě s t s k ý  ú řa d  N o v é  Mě s t o  n a d  M e t u j í

 O t e v ře n o  p o d l e  p r o v o z n í  d o b y  Mě s t s k é h o  ú ř a d u .

www.novemestonm.cz
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Sokolovna Krčín 
od 20.00 hodin

6. Krčínský ples
“kloboukový”

07/03/2026

Spolek Krčín a TJ Sokol Krčín pořádá

Hraje Antares – Jan Staněk
Vstupenky k dispozici na tel: 728 567 183 
Vstupné – 250Kč
Občerstvení k zakoupení na místě.

Vstup pouze ve společenském oděvu
+ stylový klobouk vítán.

Březen na zámku rodiny Bartoň–Dobenín
Vážení přátelé, i během března lze navštívit novoměstský zámek. 
Po předchozí domluvě vám nabízíme možnost absolvovat 1. pro-
hlídkový okruh – Zámecké interiéry. Prohlídky jsou možné v týdnu 
pro skupinu minimálně 10 os. a o víkendu pro skupinu min. 20 os.

Nabídka pro školy
Pro základní a střední školy máme tři edukační programy, které 
obohatí výuku. S pracovním listem mohou žáci projít 1. nebo 2. pro-
hlídkový okruh, případně si vybrat tematickou prohlídku zaměře-
nou na výtvarné styly s názvem „Ornament na zámku“.

Ubytování na zámku a dárkové poukazy
Splňte si sen a přenocujte na zámku! K dispozici jsou tři stylové 
apartmány. Součástí pobytu je také královsky bohatá snídaně „na 
pokoj“ a prohlídka zámku.

Potěšit své blízké můžete také dárkovým poukazem na ubytová-
ní, prohlídku zámku nebo piknik v zámecké zahradě – originální 
dárek k narozeninám, výročí či jiné výjimečné příležitosti.

Velikonoce na zámku
Od 3. do 6. dubna pro vás připravujeme bohatý velikonoční pro-
gram! Zámecké interiéry se promění ve svátečně vyzdobený pro-
stor a navíc v nich budete mít poslední možnost obdivovat prvo-
republikové hračky z Muzea hraček v Rychnově nad Kněžnou. Chy-
bět nebude ani oblíbená Tradiční řemeslná výstava, kterou pro 
vás i letos připravují keramička Petra Bláhová a textilní výtvarni-
ce a návrhářka Kateřina Hornychová. Děti potěší zahrada se zví-
řátky „Kouzelného zámku“, kde si mohou hrát a objevovat magic-

ký svět čaroděje Percivala. Originální suvenýry si můžete vybrat 
v obchůdku Ateliéru Jaňule, a pokud dostanete chuť na něco dob-
rého, zastavte se v zámecké Čarokavárně.

Těšíme se na vaši návštěvu. Lucie Oubrechtová a Ondřej Daněk
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 Za ředitele MŠ Hana Kafková

Soptíkovo lyžování v Olešnici v Orlických horách
V lednu jsme se vydali na celý týden za sněhem do Olešnice na 
Soptíkovo lyžování, které probíhalo v odpoledních hodinách. 
V Olešnici si převzali děti zkušení instruktoři, kteří si je rozdělili 
do skupin. Pomohli jim do lyží a zlepšovali jejich lyžařské doved-
nosti po celý týden společně s dráčkem Soptíkem a jeho nejmilej-
ší Bucifalkou. Počasí nám přálo, užili jsme si jak trochu větru, tak 
i příjemný mráz. Na sjezdovce jsme mohli zahlédnout malé lyža-
ře oblečené v dresech růžových, puntíkatých, sluníček a tygříků. 
Bohužel se některé děti nemohly zúčastnit celého kurzu z důvo-
du vysoké nemocnosti. Z prvního dne a 21 lyžařů nás v pátek zůsta-
lo pouze 11. Poslední den měly děti možnost předvést své výkony 
a to, co se naučily za týden na svahu, v přítomnosti svých rodičů. 
Děti to zvládly na jedničku a na závěr všechny děti získaly „Sop-
tíkovo vysvědčení“. Cílem je, aby se děti naučily lyžovat, zažily po-
krok a cítily uspokojení ze svých lyžařských výkonů, ale také aby 
je pobyt bavil a těšil, a kromě nových dovedností a kamarádů si 
odvezly také příjemné zážitky a chuť do dalších aktivních dnů na 
horách. kolektiv MŠ Krčín

Asijský týden
V naší školce máme občas i netradiční týdny, třeba i na přání dě-
tí. Jedním z nich byl i asijský týden, který jsme si všichni užili pa-

Mateřská škola Krčín a Vrchoviny rádně. Děti se seznámily s kulturou asijských zemí – Japonska, 
Jižní Korey, Číny. Vyráběly origami, vějíře, japonské domy z karto-
nu, zkoušely psát asijskými znaky svá jména, vytvořily obrovské-
ho čínského draka a kreslily anime.
 Samozřejmě nesměl chybět i nácvik s čínskými hůlkami. Děti 
trénovaly celý týden a šlo jim to náramně. Jeden den si samy 
přichystaly různé druhy sushi – od uvaření rýže po dochucová-
ní a motání do mořských řas. S hůlkami to zvládly skvěle a stej-
ně tak i oběd v podobě čínských nudlí u malých stolečků vyrobe-
ných z palet. Pěkně usazení na zemi na podložkách jsme si všichni 
užívali zábavu při srkání polévky z mističek a pojídání nudlí hůl-
kami – všemi způsoby . . . Ano, byl to oběd plný smíchu a radosti.
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 V rámci asijského týdne nás také navštívil „samuraj“ s ukázkou 
různých katan. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí a viděli, co 
taková ostrá zbraň dokáže. Návštěvou nás také poctila mladá ka-
ratistka. Předvedla nám katy, chvaty, kimona, pásky a pohovořila 
něco o tomto asijském boji. Samozřejmě jsme si vše vyzkoušeli – 
snažili se ji zasáhnout chvaty, trénovali katu na bílý pásek, naučili 
jsme se pozdrav, vyzkoušeli si kimono a spoustu dalšího.
 Byl to týden plný zábavy, nových poznatků. Ani na chvíli jsme se 
nezastavili a užili si to opravdu naplno. A už přemýšlíme, jaký dal-
ší tematický týden vymyslíme příště.

Oss (pozdrav, úklona) kolektiv MŠ Vrchoviny

Prašina, tajuplné místo uprostřed Prahy, ožívá v královéhradec-
kém divadle 
Návštěvy divadelních představení patří v naší škole k pravidelným 
akcím. Ať je to Klicperovo divadlo v Hradci Králové, Východočeské 
divadlo v Pardubicích, nebo některé z pražských divadel, vždy je to 
pro zúčastněné kulturní akce, která má svá pravidla. K tomu patří 
především vhodné oblečení a samozřejmě i správné společenské 
chování. V poslední době je oblíbeným představením v Klicperově 
divadle v Hradci Králové hra Prašina. Prašina Vojtěcha Matochy se 
stala bestsellerem a čtenáře si získala jak mezi dětmi, tak mezi 
dospělými. Kniha byla v roce 2019 nominována na Cenu Magnesia 
Litera v kategorii Litera pro děti a mládež. Klicperovo divadlo ji 
uvedlo na divadelních prknech jako první v České republice. Ten-
tokrát se osmáci vypravili na představení Prašina 2 – Černý merku-
rit. Z důvodu nemoci si museli na toto představení počkat, protože 
původní termín byl zrušen. Náhradní termín byl tu, tak se vhodně 
oblékli a vyrazili. Jak sami uvedli: „Protože už jsme viděli předsta-
vení Prašina 1, a to se nám moc líbilo, měli jsme velká očekávání. 
Těšili jsme se na akčnost herců a jejich výkony. Děj jsme si mysleli, 
že bude jako v jedničce, ale příjemně nás překvapil. Představení 
bylo dobrodružné, akční, napínavé, takže splnilo naše očekávání. 
Můžeme jen doporučit.“
 Mgr. Romana Minaříková a žáci 8. B

Lyžařský výcvik není jen o sněhu a lyžování
I letošní školní rok byl pro sedmáky ve znamení lyžařského výcvi-
ku. Týdenní pobyt na horách vždy přináší pro zúčastněné nejen 
lyžování, ale především společné zážitky. Letos to byla chata 
Prim v Deštném v Orlických horách, kde autobus žáky se všemi 
zavazadly a bez telefonů vyklopil a nechal v péči čtyř odvážných 
pedagogů. Od chaty skibusem na sjezdovku, kde to pro některé 
bylo první setkání s lyžemi, pro jiné možnost zdokonalit to, co umí.
 S sebou měl každý účastník i běžky, které také přišly na pro-
gram dne. Aby je bylo možné vyzkoušet, bylo nutné vyrazit blíže 
ke hřebenům, protože dole v Deštném počasí běžeckému lyžová-
ní moc nepřálo. Vzpomínat jistě všichni budou na společně strá-
vené večery, které byly naplněné zábavnými aktivitami, nebo na 
hrůzostrašné příběhy, které se četly před spaním.
 A víte, jak zní v kostele písnička Kytka od Brontosaurů v podá-
ní žáků 7. tříd ZŠ Krčín? My to víme a vědí to i ti, kteří sledují náš 
školní Facebook. I to se dá na lyžařském výcviku zažít. Stačí vyra-
zit okouknout kostel sv. Matouše, mít s sebou učitele hudební 
výchovy a šikovné sedmáky – zpěváky. A další zážitek je na svě-
tě! Určitě bude na co vzpomínat.
 Mgr. Romana Minaříková

Základní škola Krčín
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Leden v ZŠ Malecí
V úterý 6. ledna se vydali žáci 4.–9. ročníku do kina na vzdělávací 
projekt Ganga – jedna řeka, tisíc světů. Akce žákům přiblížila roz-
manitost indické kultury, přírody i duchovního života.
 Ve školní družině to tentokrát dva týdny vonělo ovocem, zeleni-
nou a čerstvými bylinkami. Děti se s nadšením pustily do přípravy 
zdravých svačinek a ukázaly, že i toto jídlo může být zábavné, ba-
revné a hlavně chutné. Žáci také do družiny obdrželi nové sportov-
ní koloběžky, zábavné šachy a tabule na piškvorky.
 V lednu se uskutečnilo i školní kolo Biologické olympiády s té-
matem Tajemný život lesů. Soutěžící čekal nejen teoretický test 
zaměřený na lesní porosty celého světa, ale také praktická část, 
ve které určovali 15 rostlin a 15 živočichů. Na závěr si vyzkoušeli 
i laboratorní úlohu na téma peří a jehličnany.
 V kategorii C se na 1. místě umístila Anna Bursíková (8. B), 2. mís-
to obsadil Robin Balcar (8. B) a 3. místo patří Elišce Pytlíkové (9. B).
V kategorii D zvítězil Jiří Rydlo, na 2. místě skončila Zuzana Děd-
ková a 3. místo obsadila Matylda Mrázová, všichni ze 7. B.
 Okresní kolo Olympiády v českém jazyce proběhlo 27. ledna 
v Náchodě. Naši školu nakonec reprezentovaly Vendula Vávrová 
a Eliška Pytlíková z 9. B. Obě žákyně se umístily na pěkném 12.–14. 
místě z 32 účastníků.
 28. ledna se naše škola opět zapojila do „přijímaček nanečisto“. 
Naši žáci je absolvovali v ZŠ Krčín, k nám přišly děti ze ZŠ Komen-
ského. Další den si naši deváťáci zkusili i testy z angličtiny.

Základní škola Malecí

 Náš fotokroužek byl pozván do Stonožky, a to za účast v soutěži 
pořádané k jejímu 50. výročí. Děti měly možnost prohlédnout si 
celou budovu a vyzkoušely si různé činnosti a hry.
 15. ledna proběhla v Báju v České Skalici vernisáž soutěžních 
fotografi í na téma Květy a listy. Soutěže se zúčastnil celý náš foto-
kroužek. Hlavní cenu získala Nina Hlošková (6. A) a čestná uznání 
obdržely Sofi e Jelínková (4. A), Isabela Lesková (3. A) a Kateřina 
Samková (5. A).

Více info a fotografi e na www.zsmaleci.cz Mgr. Ivana Rydlová
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Lyžařský výcvik 2026
Letos opět vyjeli žáci sedmých tříd na „lyžák“ do Herlíkovic ve 
Vrchlabí. Doplněni o spolužáky z 8. a 9. tříd utvořili naprosto neza-
pomenutelnou partu.
 Hned po příjezdu se výprava vydala na sjezdovku. Začátečníci se 
nejprve seznamovali se základy lyžování. Po obědě pak zkoušeli 
první sjezdy. V úterý již celá výprava „hoblovala“ svah skiareálu 
Bubákov, ti zdatnější se vydali i na blízký vrch Žalý. Odpoledne se 
část sjezdařů proměnila v běžkaře.
 Ve středu nás čekal výlet do Vrchlabí s návštěvou zámeckého 
parku, klášterních zahrad a sídla Správy KRNAP. Večer pak patřil 
hudební produkci „deváťaček“ s humornými scénkami.
 Poslední „lyžovací“ den nás čekal vrchol celé akce – „Závody ve 
slalomu“. Nechyběl sportovní komentátor, realizační tým i mezi-
národní účast lyžařských špiček. Odpoledne už se neslo ve spo-
lečném, volném lyžování a běžkařské výpravě na Žalý.
 V pátek jsme lyžařský výcvik zakončili rozdáním diplomů a spo-
lečným hodnocením celé akce.
 „Lyžák“ jsme si všichni užili a máme opět na co vzpomínat.

 Tým vedoucích LVK
Halová zimní olympiáda
V pondělí 2. února se uskutečnila halová zimní olympiáda pro 
1. stupeň naší školy. Děti soutěžily v zábavně upravených olym-
pijských disciplínách jako byl curling, ledolezení, rychlobruslení, 
hokej, skoky na lyžích, skeleton a biatlon. Olympiádu zahájil slav-
nostní nástup za doprovodu olympijské hymny, při kterém děti 
nesly vlastnoručně vyrobené třídní vlajky. Po celou dobu panovala 
sportovně radostná atmosféra v duchu fair play.

Beseda o Záchranné stanici Jaro Jaroměř
I když některé naše činnosti už ze své podstaty poškozují přírodu, 
je řada takových, u kterých si můžeme vybrat, zda budeme lidé po-
máhající, nebo k přírodě lhostejní. Takovou aktivitou je například 
nepoužívání ohňostrojů všeho druhu, ohleduplná rybařina, pro-
myšlený chov cizokrajných a domácích zvířat, zabezpečení staveb 
proti úrazům zvířat, přírodě přátelská zahrada apod. Především 
o tom jsme si povídali s Míšou Koblasovou v úterý 3. února u nás 
ve škole. Dle reakcí a odpovědí dětí bylo jasné, že o problematice 
neslyší poprvé – a také to, že jaksi intuitivně vědí, jak by se k pří-
rodě měly chovat a jak jí pomáhat. Kéž by jim to vydrželo . . .

Základní škola Komenského

 Zajímavost: Víte, že populární vodní želva nádherná začíná 
v naší přírodě působit problémy? I když se to nezdá, je to prostě 
dravec. A nemá u nás přirozené nepřátele.

Zápis do prvních tříd a pozvánka pro veřejnost
V uplynulých dnech proběhl na naší škole zápis do prvních tříd, 
který se uskutečnil standardním způsobem. Letos byl poprvé vy-
užit nový přihlašovací systém, díky němuž se netvořily fronty 
a celý průběh zápisu proběhl klidně a bez komplikací.

Zároveň srdečně zveme na Den otevřených dveří, který se usku-
teční 26. března od 14 h. Návštěvníci budou mít možnost sezná-
mit se s prostředím školy, pedagogy i nabídkou výuky. Těšíme se 
na vaši návštěvu.

Střední průmyslová škola,
Odborná škola a Základní škola
Nové Město nad Metují
Na průmyslovce proběhlo školní kolo Olympiády v angličtině
Rekordní účast i skvělá atmosféra!

Závěr prvního pololetí patřil na průmyslovce angličtině. Letošní 
ročník olympiády přilákal neuvěřitelných sedmdesát odvážných 
žáků, kteří si přišli vyzkoušet své jazykové dovednosti. Celá soutěž 
se nesla v přátelském duchu hesla „Keep calm and speak English“.

Žáci si vyzkoušeli, jak obstojí v silné konkurenci – a pro mnohé 
to byla skvělá příležitost posunout svou angličtinu na novou úro-
veň. Po náročném rozhodování známe vítěze, kteří nás budou 
reprezentovat v okresním kole této soutěže. Jsou to Kryštof Lhot-
ský (3SB) a Šimon Jahodka (2SB). Oběma gratulujeme a do další-
ho klání přejeme vítězný „drive“!
 Mgr. Petra Rovenská
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MŠ a ZŠ speciální NONA, o. p. s
Hvězdné nebe nad hlavou
Na exkurzi ve Hvězdárně Hradec Králové jsme se 15. ledna ocitli 
doslova „hlavou v oblacích“, dozvěděli se spoustu zajímavostí 
o planetách a hvězdách a zjistili, že Slunce není žlutá koule, ale 
pořádně horká záležitost bílé barvy. Také jsme si vyzkoušeli po-
hled dalekohledem a někteří by nejraději hned odletěli na Měsíc. 
Výlet byl zkrátka tak povedený, že i hvězdy se usmívaly.

Had není strašidlo
Interaktivní a hravá přednáška o plazech proběhla ve čtvrtek 22. 
ledna v naší škole. Děti se dozvěděly, jak tito tvorové tráví zimu, 
čím se živí, proč jsou důležití, co je ohrožuje, jak přispět k jejich 
ochraně a proč se hadů nemusíme bát. Kromě lektorky Míši do-
razila na návštěvu i užovka obojková a červená a také suchozem-
ská želva. Celá návštěva byla ze Záchranné stanice Jaro Jaroměř, 
která se stará o nalezená nebo nemocná zvířata a snaží se je na-
vrátit zpět do přírody. Mottem této organizace je krásná myšlen-
ka: „Nezachráníme vše, co bychom chtěli, ale mnohem víc, než 
kdybychom se o to nikdy nepokusili.“ (Peter Scott)
Beseda Erik
Jemnou fantazii a zvídavost probudila u dětí knížka Erik. Navodila 
tajemno a vedla účastníky besedy k pohledu na svět tak trochu 
jinak. Kouzelný a téměř nepředvídatelný závěr knihy vyvolal u dětí 
velké překvapení. Krásná beseda ve čtvrtek 5. února v novoměst-
ské knihovně byla opět moc povedená.

NONA 92 pořádala ples
Nejstarší žáci školy, ale tradičně i absolventi školy, měli čtvrteč-
ní odpoledne již dlouho dopředu zapsané ve svém kalendáři. Oče-
kávanou událostí byl Ples Nony v sokolovně, který patří každoroč-
ně mezi povedené akce. Naši žáci si ho ve čtvrtek 12. února moc 
užili. Díky!

Pravidelné okénko III. / 26

Vážení čtenáři a přátelé, toto okénko informuje o aktuálním dění 
z naší školy – a je tomu tak i tentokrát.

Únor věnovaný knize
Jedná se o dětskou sbírku básní – Strašidýlko Hujajajdo: Výprava 
do Strašidlákova. Její autor Pavel W. Petkov oslovil žáky našeho 
Výtvarného oboru, aby k básním vytvořili ilustrace.
 5. února proběhla vernisáž v Městské galerii Zázvorka, kde byly 
po celý únor vystaveny právě ilustrace našich žáků. Zároveň zde  
byla k vidění i tvorba všech, jejichž díla nemohla být do knihy 
zařazena.
 11. února pak proběhl slavnostní křest knihy v Kině 70. Progra-
mem provázeli žáci a učitelé naší školy. O hudební doprovod se 
postaral pan učitel Kamil Remeš a pod vedením paní učitelky Mag-
daleny Mertlíkové účinkoval pěvecký sbor Paleček. O přednes 
básní se scénickým doprovodem se postaraly žákyně Literárně-

-dramatického oboru a slovem provázela Lucie Kotěrová.
 Křest knihy byl pro naši školu mimořádnou událostí. Jsme veli-
ce rádi, že jsme toho mohli být součástí. Poděkování patří pře-
devším žákům Výtvarného oboru a jejich učitelkám – Lence Effen-
berkové a Petře Killarové.

Jarní příprava na krásný kolotoč koncertů a soutěží
S nedočkavostí vyhlížíme dny, kdy vás budeme moci pozvat na 
koncerty a události, kde naši žáci ukáží, co umí. Zatím se pilně 
připravují a my jim budeme držet palce.

Veškeré novinky a zajímavosti sledujte na našich webových strán-
kách a na našem Facebooku.  

Foto: Křest knihy Strašidýlko Hujajajdo: Výprava do Strašidlákova, 
Martin Čechovič

ZUŠ Bedřicha Smetany
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Sobota 7. března – 9.30 h.
Lyžařský klub, z. s., Nové Město nad Metují zve všechny mladé ly-
žaře na závod „Cena Metuje“ v obřím slalomu, který se koná pro 
všechny kategorie žáků na Zimním kopci v Deštném v Orlických 
horách.
 Přijďte si užít sportovní dopoledne, podpořit děti a zažít skvě-
lou lyžařskou atmosféru!

Zimní kopec – Deštné v Orlických horách

Program domácích utkání v březnu 2026
Fotbalový klub MFK Nové Město nad Metují zve všechny příznivce na do-
mácí utkání, která se odehrají na Stadionu generála Klapálka.

Sobota 7. 3. od 14 h. MFK A-tým — Č. Skalice (mistrovské utkání)
  od 18 h. MFK B-tým — Velichovky (přípravné utkání)

Neděle 8. 3. od 10 h. MFK SŽ — Jaroměř SŽ (Zimní pohár mládeže)
  od 12 h. MFK MD — Jaroměř MD (Zimní pohár mládeže)

Sobota 14. 3. od 14 h. MFK B-tým — Kostelec n. Č. l. (přípravné utkání)

Sobota 21. 3. od 11.30 h. MFK MD — Broumov (mistrovské utkání)
  od 15 h. MFK A-tým — Trutnov B (mistrovské utkání)

Neděle 22. 3. od 10 h. MFK SD — Dohalice (mistrovské utkání)

Sobota 28. 3. od 10.30 h. MFK B-tým — Hejtmánkovice (mistr. utkání)
  od 15 h. MFK A-tým — Hořice (mistrovské utkání)

Srdečně zveme všechny sportovní příznivce k návštěvě domácích utkání
a podpoře novoměstských fotbalistů.

MFK Nové Město nad Metují

Novoměstská mistryně ČR
Petra Maixnerová
Celá země žije sportem a své hrdiny má i podhůří Orlických hor. 
Z Nového Města nad Metují pochází devatenáctiletá badmintono-
vá mistryně České republiky Petra Maixnerová, která patří k nej-
větším talentům své generace. V sobotu 31. ledna Petra obhájila 
vítězství na Mistrovství republiky ve dvouhře žen. O víkendu 13.–15. 
února se vrátila z Mistrovství Evropy družstev žen.

 Již v takto mladém věku dokázala vybojovat titul mistryně Čes-
ké republiky a pravidelně reprezentuje na mezinárodních turna-
jích. Její dynamická hra, bojovnost a cílevědomost z ní dělají vý-
raznou postavu českého badmintonu.
 Nové Město nad Metují může být právem hrdé na svou mladou 
sportovní reprezentantku, která úspěšně reprezentuje Českou re-
publiku v badmintonu.
 Tu

Ahoj, jsem Damián a je mi 15 let. Jsou to již dva roky, co chodím 
na karate. A upřímně mi to přineslo něco, co jsem strašně dlou-
ho hledal – disciplínu a klid.
 Když jsem šel poprvé na trénink, říkal jsem si: „Třeba mě to za 
týden přestane bavit.“ Jenže týden se změnil v měsíc, měsíc v rok . . . 
a teď jsou pryč dva roky. A pořád mě to baví. Dokonce víc než na 
začátku. Po prvním roce jsem v tom totiž začal vidět hloubku. 
A hloubka je něco, co dokážu opravdu ocenit.
 Ze začátku pro mě bylo všechno těžké. Nové pohyby, japonské 
názvy, pravidla. Uvědomil jsem si, že karate není jen o tom umět 
kopnout nebo dát úder. Je hlavně o sebeovládání, soustředění 
a respektu. Naučil jsem se, že jeden špatný den neznamená, že 
jsem pozadu. Znamená jen to, že se musím nadechnout a zkusit 
to znovu.
 Velkou radost mám i z lidí kolem sebe. Na trénincích jsem si 
našel nové kamarády. Pomáháme si, povzbuzujeme se a společ-
ně se posouváme dál. A je jedno, kdo má jaký pásek nebo jak 
dlouho trénuje. Na tatami jsme si všichni rovni – všichni se učíme 
a každý má před sebou svou vlastní cestu.
 Teď mám bílý pásek a připravuji se na další zkoušky. Každý malý 
pokrok mě motivuje pokračovat. Mým velkým cílem je jednou zís-
kat černý pásek. Vím, že je to běh na dlouhou trať a že to bude stát 
hodně úsilí, ale právě to mě na tom láká.
 Upřímně můžu říct, že rozhodnutí začít s karate mi změnilo ži-
vot. Dalo mi klid, disciplínu, nové přátele a chuť na sobě pracovat. 
A za to jsem karate opravdu vděčný.
 Díky, Damián Martinec

Dva roky na cestě karate
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V sobotu 14. února jsme vstoupili již do čtvrté desítky pořadatel-
ství tradičního novoměstského krasobruslařského závodu!

Vstup to byl vskutku odvážný. 142 účastníků (139 dívek a 3 chlap-
ci) z celkem 22 klubů celé ČR. Celý den se nesl v duchu příjemné 
a pohodové atmosféry, která byla podpořena velkým množstvím 
diváků a fanoušků.
 Na ledě se vystřídali soutěžící od přípravky až po juniory, tak-
že paleta jízd, náročnosti a výkonů byla velmi pestrá.
 Poděkování a uznání patří všem našim děvčatům za vzornou 
domácí reprezentaci, rodičům za skvělou souhru při organizaci ne-
jen v závodní den, Spartaku NMnM za podporu a podmínky po ce-
lou sezónu a v neposlední řadě velkému množství sponzorů.
 Všem srdečně děkujeme!
 Kateřina Hejzlarová

Malá cena Nového Města – 31. ročník

KLUBY / SPOLKY / SDRUŽENÍ

Z pohádky do pohádky
s Novoměstskou fi lharmonií
Jak se mohli přesvědčit návštěvníci „Otevřené zkoušky“ 21. února 
2026, náš orchestr rozhodně neupadl do zimního spánku. Hráči 
navíc během vánočního období mohli opětovně zhlédnout řadu 
fi lmů, jejichž melodie zazní během našeho letního turné s názvem 

„Z pohádky do pohádky“.
 Novoměstští posluchači se budou moci do říše králů, prince-
zen a fantastických bytostí vydat 30. května 2026 od 20 hodin na 
zámku rodiny Bartoň-Dobenín. Společně zavzpomínáme na české 
večerníčky, Pyšnou princeznu, ale připomeneme i skladby ze za-
hraničních fi lmů (Jak vycvičit draka, Malá mořská víla).
 Předprodej vstupenek zahájíme během března 2026. Pro bližší 
informace doporučujeme sledovat naše profi ly na sociálních sí-
tích a web www.nofi .cz.

Foto Matěj Komár Jiří Švanda
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Na zámečku jsme v posledních týdnech opět trávili čas společ-
ně, byl plný her, tvoření, milých rozhovorů a setkání s rodiči, pra-
rodiči i dětmi. Březen přináší první náznaky jara, probouzející se 
přírodu a více světla do našich dnů. V březnu se u nás můžete 
těšit na Odpoledne pro ženy, kde si při příležitosti Mezinárodní-
ho dne žen budete moci odpočinout a užít si chvíle relaxace; také 
se můžete těšit na pokračování kurzu Tejpování, ve kterém se na-
učíte praktické tipy, jak si pomoci při běžných bolestech a přetížení.
Těšíme se, že se s vámi opět setkáme a společně přivítáme jaro 
u nás „Na zámečku“. Podrobnosti najdete vždy na našem webu.

 Tým MC Na zámečku

Mateřské centrum Na zámečku

Únor v Lesním klubu NaVen: Děti objevovaly Darwinovy myšlenky
Únor byl v Lesním klubu NaVen ve znamení objevování a každo-
denního pobytu venku. Největší ohlas mezi dětmi měl tematický 

„Darwinův týden“, během kterého jsme společně zkoumali, jak 
funguje proces přizpůsobování. Děti si hravou formou vysvětlova-
ly, jak se zvířata adaptují na své prostředí, jak se přírodě dokáže 
přizpůsobit i člověk a proč nemají výhodu vždy jen ti nejsilnější.
 Společně jsme objevovali, že různorodost je přirozená a cenná. 
Každodenní pobyt v přírodě nám umožňuje učit se přímo skrze 
zkušenost – pozorováním, pohybem i vlastními prožitky.

Lesní klub NaVen

Beseda pro rodiče v Mateřském centru Na zámečku
Dne 11. února jsme přijali pozvání do Mateřského centra Na zá-
mečku, kde proběhla beseda pro rodiče i širší veřejnost. Povídali 
jsme si o tom, proč si rodiče volí lesní klub i přes placení školkov-
ného a co dětem každodenní pobyt venku skutečně přináší.
 Hovořili jsme o přínosech pravidelného kontaktu s přírodou 
pro psychickou pohodu, imunitu, fyzické zdraví i celkovou odol-
nost dětí. V lesním klubu se děti učí respektu, samostatnosti 
i vnímání vlastních a cizích hranic. O skupinu patnácti dětí pečují 
vždy tři průvodci, což umožňuje individuální přístup a bezpečné 
prostředí.

Veřejná exkurze: 100 let sportu v Hradci Králové
Dne 13. února jsme uspořádali veřejnou exkurzi do Muzea východ-
ních Čech v Hradci Králové. Díky skupinové rezervaci jsme mohli 
nabídnout zvýhodněné vstupné nejen dětem z klubu, ale i široké 
veřejnosti.
 Více než dvě desítky účastníků si užily komentovanou prohlíd-
ku výstavy mapující 100 let sportu v Hradci Králové. Těší nás, že 
o podobné vzdělávací a komunitní akce je velký zájem.

Exkurze pro školáky: Navazujeme na vztahy
Dne 20. února následovala další návštěva Muzea východních Čech, 
tentokrát určená školákům. Dlouhodobě se snažíme nabízet smy-
sluplné vzdělávací aktivity i starším dětem, které mají ke klubu 
NaVen stále blízko a rády se k nám vracejí.

Březen v Lesním klubu NaVen: Tanec, úklid lesů i environmentální 
program. V březnu zveme veřejnost na další akce:
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PŘIHLÁŠENÍ:

Sabina Bekrová
605 382 504

PPŘIHLÁŠENNÍÍ::
SSaabina Bekrová

605 382 504

Od 3. března otvíráme taneční lekce pro děti, které se chtějí hý-
bat v prostředí důvěry a respektu – s rodiči i bez nich.

6. března proběhne další exkurze do Muzea východních Čech 
v Hradci Králové pro školáky.

23.–27. března se zapojíme do celorepublikové akce Ukliďme Čes-
ko. Každé dopoledne od 9 do 12 hodin budeme uklízet městské 
lesy. Zájemci se mohou přidat, pracovní rukavice a pytle na od-
padky budou k dispozici.

27. března se vydáme do Centra rozvoje v České Skalici na objed-
naný environmentální program. Na tuto exkurzi jsou stále volná 
místa.

Rozšiřujeme provoz a přijímáme nové děti
Od března rozšiřujeme provoz lesního klubu – nově fungujeme 
od pondělí do čtvrtka. Díky velkému zájmu rodičů jsme otevřeli 
další den docházky, ve kterém je ještě několik volných míst. Při-
jímáme děti od tří let na jednodenní i vícedenní docházku.

www.lesniklubnaven.cz Tereza Krejsková
 koordinátorka a průvodkyně

v Lesním klubu NaVen
Chcete se stát součástí
divadelního spolku? Hledáme právě vás!

Sháníme:

» Nápovědu – pomozte hercům při horkých chvilkách na jevišti
» Inspici – pomozte hercům a režisérům s rekvizitami
» PR a sociální sítě – pomozte nám jít s dobou
» Techniky – pomozte divadlu s osvětlením a ozvučením
» Mužské herce – podpořte mužskou sekci a přidejte se
» k hereckému ansámblu

Zkoušky máme vždy ve středu od 18 hodin v malém sále Kina 70. 
Přijďte se podívat. Budeme se na vás těšit!
 Lucie Kotěrová

Vítáme každého, kdo má chuť aktivně se zapojit do kulturního ži-
vota a objevovat krásný svět divadla. A nemusíte ani hrát!

Tříkrálová sbírka 2026
v Novém Městě nad Metují
Letošní tříkrálová sbírka vynesla v Novém Městě nad Metují krás-
ných 228 459 Kč. Oblastní charita Náchod a Římskokatolická far-
nost NMnM děkují všem dárcům, kteří přispěli, i koledníkům, kte-
ří věnovali svůj čas a s ochotou prošli naše město. Vybrané pro-
středky budou využity na pomoc potřebným, a to podle aktuálních 
potřeb, které Charita ČR vyhodnocuje v rámci svých služeb.

Koledníci si za svou účast zasloužili malé poděkování v podobě 
pozvání na promítání pohádky Cukrkandl, kde si užili společné 
odpoledne.

Tříkrálová sbírka je krásná tradice, která spojuje dobrovolníky 
všech generací. Budeme rádi, pokud se příští rok přidají další ko-
ledníci a pomohou tak šířit dobrou myšlenku ještě dál.

 Římskokatolická farnost NMnM
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Tříkrálová sbírka je v lednu, že? Ale i v březnu, červnu nebo v září 
mě na ulici zastavovali lidé a ptali se: „Letos jste k nám nepřišli 
se sbírkou. Budete příště zase chodit?“ To mě pokaždé dojme – ani 
se neznáme jménem, zdravíme se na ulici a usmějeme se na se-
be – oni mě znají jako toho, co má tvář načerněnou krémem na 
boty a já je zase znám jako ty, kteří štědře přispívají do sbírky 
a mým klukům dávají sladkosti.

Každý rok (když zrovna nejsme nemocní) . . . Asi nic jiného mě to-
lik nepřipomíná, že jsem v tomhle městě doma, že sem patřím, že 
mám tady svoje místo. No řekněte – jdu po ulici (dokonce masko-
vaný, s tváří mouřenína), zpíváme, přejeme dobrý nový rok a lidé 
nám, cizím, dávají peníze. To je přece ohromné znamení důvěry! 
Tak vím, že pro tolik lidí jsem možná bezejmenný, ale nejsem cizí. 
Patřím sem a patřím k nim. A to dokonce do té míry, že mi svěřu-
jí své peníze a že pro kluky s předstihem připravují čokoládu 
(a pro mě slivovici . . .).

To chození s tříkrálovou sbírkou je pro mě svátek – uvědomuji 
si, že v našem městě máme pořád vzájemné společenství, že se 
s mnohými neznáme jménem, ale známe se od vidění, a tak o so-
bě víme a k sobě patříme, že jsme neviditelným pletivem nahodi-
lých setkání spolu spojeni a tvoříme jednu, velmi volnou, ale pře-
ce jen rodinu. Tak i těm, které jsme my ani ostatní koledníci letos 
nenavštívili, přeji radostný a požehnaný nový rok.

 Petr Pokorný

Poděkování za tříkrálovou sbírku

Čtvrtek 5. března / setkání v 11.40 h. na autobusovém st. Rychta
Společný odjezd autobusem v 11:45 na Slavoňov, MDŽ oslavíme
obědem „U Bětky“. Návrat dle počasí procházkou přes Klopotov-
ské údolí nebo autobusem.

Klub seniorů Dobrá pohoda

Poděkování dobrovolníkům tříkrálové sbírky formou návštěvy kina.
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HLEDÁME
Loutková scéna Dětem pro radost
Tyršova 207 - zadní vchod Sokolovny Náchod

Máte vášeň pro divadlo a kreativitu v srdci? 
Chcete se podílet na kouzlu loutkových příběhů? 

Do našich řad hledáme:
Loutkovodiče – 
Pokud milujete oživovat příběhy prostřednictvím loutek 
a jste připraveni přinášet radost našemu publiku.
Výtvarníky – 
Tvořte loutky, scény a rekvizity, které budou součástí
magického světa divadla.
Technika/čku –
Ovládejte světelný a zvukový pult během 
představení.
Nadšence – 
Zajímá vás loutkové divadlo, chcete se
učit a být součástí kreativního týmu?
 
Máte zájem? Ozvěte se nám!
Pošlete e-mail na 
detemproradost@seznam.cz
nebo volejte na 777 209 535. 
Rádi se s vámi setkáme a 
probereme možnosti spolupráce.

Jsme nezisková organizace s více než 25letou tradicí v podpoře 
osob s těžkým postižením a jejich pečujících rodin.

V Rychnově nad Kněžnou provozujeme Centrum denních služeb, 
na Rychnovsku poskytujeme osobní asistenci a v celém Králové-
hradeckém kraji nabízíme odborné sociální poradenství, včetně 
možnosti psychoterapie. Dlouhodobě se zaměřujeme na podporu 
pečujících a na posilování samostatnosti mladých lidí s postiže-
ním.

Jednou z cest, jak rodinám ulevit a zároveň nabídnout lidem 
s postižením nové zkušenosti, je HOMESHARING – inovativní forma 
podpory, při níž osoba s postižením tráví pravidelně čas v hosti-
telské rodině. Tento model přináší úlevu pečujícím a podporuje 
samostatnost a sociální začleňování. V rámci programu jsme již 
propojili 11 rodin s hostiteli, dalších 5 hostitelů je v procesu pří-
pravy. Pokud jste pečující rodina nebo zvažujete, že byste se moh-
li stát hostiteli, rádi vám poskytneme více informací. Hostitelé 
procházejí odbornou přípravou, další kurz plánujeme na duben 
2026.

Více informací:
www.centrum-orion.cz. Kontakt: homesharing@centrum-orion.cz

Za Centrum Orion, z. s. Hanka Zakouřilová
vedoucí odborného sociálního poradenství

Znáte Centrum Orion, z. s.,
z Rychnova nad Kněžnou?

Úterý 10. března / setkání v 15 h. v Kině 70
Promítání fi lmu „Princezna stokrát jinak“. Pohádka natočená
na náchodském zámku.

Čtvrtek 12. března / setkání ve 14.30 h. v Kině 70
Od 14 h. info k zájezdu do Piešťan – p. Farmačková
Od 14.30 h. přednáška pana Resla – připomene nám slavného
novoměstského rodáka, polárníka Josefa Sekyru.

Čtvrtek 19. března / setkání ve 14 h. před Kinem 70
Pěší procházka k zimnímu stadionu, kde bude zajištěno
občerstvení. Prohlídka stadionu. Návrat možný autobusem.

Úterý 24. března / setkání ve 13.30 h. v Kině 70
Společné cvičení s paní Láskovou v malém sále.

Úterý 24. března / setkání v 15 h. v Kině 70
Promítání fi lmu „Norimberk“. Napínavý a zároveň hluboce
lidský fi lm o tom, že pravda může být stejně děsivá
jako osvobozující.

Čtvrtek 26. března / setkání ve 14.30 h. v Kině 70
Přednáška pana profesora Čestmíra Brandejse „Jak se žilo
za doby Přemyslovců“.

Přijďte mezi nás, rádi vás přivítáme. Změna programu vyhrazena.
Sledujte vývěsky a Novoměstský zpravodaj.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Oblast: Náchodsko–Broumovsko–Jaroměřsko
Ordinační doba: soboty, neděle a svátky – v čase od 8 do 12 h.

Sobota–neděle 7.–8. 3.
MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická, s. r. o.
(MDDr. Helena Kukrálová)
Běloveská 123, Náchod, tel. 703 600 915

MUDr. Miloš Pastelák, Sadová 44, Broumov, tel. 775 717 666

Sobota–neděle 14.–15. 3.
MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická, s. r. o.
(MDDr. Tereza Czielová)
Běloveská 123, Náchod, tel. 703 600 915
MUDr. Alena Zdražilová, Denisovo nábřeží 665, Náchod, tel. 491 427 548

Sobota–neděle 21.–22. 3.
ZNL, s. r. o. (MUDr. Petr Houštěk), Machov 119, tel. 602 333 466
MUDr. Olga Záplatová, Husovo nám. 36, Česká Skalice, tel. 491 452 447

Sobota–neděle 28.–29. 3.
MUDr. Jana Malíková, Denisovo nábřeží 665, Náchod, tel. 491 428 885
MUDr. Petr Kalfus, Česká 50, Jaroměř, tel. 704 544 075 

Zubní pohotovost
Svá životní jubilea v lednu 2026 oslavili

70  |  Marie Sedláčková
70  |  Václav Jirman
75  |  Jana Venclová
75  |  Eva Fraňková
75  |  Josef Novotný
75  |  Magda Janátová
80  |  Ludmila Gabrielová
80  |  Milan Sedláček
80  |  Milada Mervartová

V minulém čísle zpravodaje jsme u paní Milady Mervartové uvedli 
nesprávný věk. Za tuto chybu se upřímně omlouváme a přejeme jí 
mnoho radosti, pevné zdraví a spokojené dny.

85  |  Marie Zámečníková
85  |  Marie Rybínová
90  |  Zdenka Hampelová

Hodně štěstí, pevné zdraví a vše nejlepší oslavencům přeje redakce.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Srdečně zveme všechny rodiče nově narozených miminek
k slavnostnímu vítání občánků, které se v roce 2026
bude konat v těchto termínech:

18. 4., 13. 6., 5. 9., 7. 11.
Každé děťátko obdrží fi nanční dar 2 000 Kč, malou hračku
a květinu pro maminku.

Jak se přihlásit?
→ Vyplňte přihlášku na webu města:
novemestonm.cz → Formuláře – matrika
→ Odevzdejte osobně (kancelář č. dv. 1.23),
nebo zašlete e-mailem na matriku
(kantova@novemestonm.cz)

Uzávěrka přihlášek je 14 dní před obřadem.
Dítě musí mít trvalý pobyt v NMnM a být ve věku do 1 roku.

Kontakt: Kateřina Kantová, tel. 727 915 779
e-mail: kantova@novemestonm.cz

Rozloučení se zesnulými

Jana Čapková, Karel Hejcman, Ján Kufel,

Rozália Lenfeldová, Dagmar Martínková,

Jan Mervart, Václav Mikolášek, Vlasta Procházková,

Vladislav Šotola
 Čest jejich památce

V  L E D N U  2 0 2 6  Z  N A Š I C H  Ř A D  O D E Š L I :

Podpora výstavby bytů,
nebo hodování na dluh?
Počet obyvatel klesl na 8 937 a bude hůř. Jsme město s nejstaršími 
občany v celém Česku. Tento trend zastaví jen výstavba nových 
bytů, aby mladí neodcházeli a noví přišli. Co pro to dělá město? 
Zatím nic. Peníze jdou jen do spotřeby. Výdaje na kulturu, sport či 
sociální účely rostou bez ohledu na to, že s ubývajícími obyvateli 
i menším počtem dětí jsou příjmy v rozpočtu nižší. Také se připra-
vují stavby, které v době růstu bychom hodnotili kladně – parky, 
cyklostezky nebo i městem plně hrazené byty. Vše v nadstandardu. 
Stejně pozitivní je oživení aktivit města s využitím dotací. Kde se 
tedy stala chyba? Chybí investice potřebné ke zvýšení počtu oby-
vatel a budoucímu zvýšení příjmů. V rozpočtu nejsou peníze na 
nezbytnou výstavbu městských silnic pro nové rodinné a bytové 
domy.

Město tak doplácí na chybnou investiční politiku minulých let, 
kterou prosadil bývalý a pokračuje v ní i současný šéf investic. 
Vychází z teze, že si stavebníci sami musí zaplatit nejenom dům 
a potřebnou infrastrukturu, ale musí vybudovat a zdarma pře-
vést do majetku města jimi nově vybudované silnice, veřejné 
osvětlení i zeleň. I svými pozemky pod komunikací musí „obdaro-
vat“ město. Je jasné, že takovéto „vyvlastňování“ má za následek 
téměř totální útlum nové bytové výstavby. Současně s tím je při-
pravována pro vyvolené výstavba bytů plně zaplacených městem. 
Pokud by však město pro stavebníky budovalo jen ulice, tak je ná-
klad na jednoho nového obyvatele 10 x menší. Otázka, jaká pod-
pora bytové výstavby je pro budoucí příjmy města nejvýhodněj-
ší, je nasnadě. Jedno je však jasné, bez podpory bydlení hoduje-
me na dluh.
 Václav Zilvar

Názory a podněty
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Chytrá stavba 
Odborné poradenství | Široký sortiment | 
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SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA – PRODEJ – MONTÁŽ – SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální,
látkové roletky, venkovní rolety,

lamelové dveře, sítě proti hmyzu,
těsnění oken, dveří, markýzy, plisé,

japonské stěny

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 733 309 616
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

Přistavování kontejnerů
soukromým osobám,

sdružením, fi rmám

Přeprava suti, odpadu, paliv,
stavebního materiálu apod.

Likvidace odpadu

Zajištění prodeje
palivového dřeva

Vrchoviny 142, Nové Město n. Met.
telefon 733 793 117
www.kontejnerydoprava.cz

Kontejnery.Vrchoviny@seznam.cz

Měsíčník Novoměstský zpravodaj
Periodický tisk územního samosprávného celku
města Nové Město nad Metují

Příspěvky a korespondenci přijímá:
Redakce NZ, Městský úřad, náměstí Republiky 6,
549 01 Nové Město nad Metují, IČ: 00272876
tel.: 720 830 736
e-mail: zpravodaj@novemestonm.cz

Odpovědný redaktor: Tereza Uždilová

Redakční rada: Jiří Hladík, Mgr. Lucie Koudelková
Valterová, Eva Kupková, Mgr. Bc. Zuzana Myška
Vodehnalová, Ing. Aleš Vrátný, Ing. Václav Zilvar

Jazyková úprava: Bc. Dita Kroupová

Tisk: Tiskárna V&H Print Hlávko, s. r. o.
Náklad: 4 350 výtisků

Registrační značka: MK ČR E 11976

Nové číslo vychází k 1. dni v měsíci.
Uzávěrka vydání vždy 15. den v měsíci,
kdy je poslední termín k doručení textů
do redakce, uzávěrka inzerce do 7. dne v měsíci.

Redakce si vyhrazuje právo na zkrácení
nebo úpravy článků bez konzultace s autory.

Nevyžádané příspěvky a fotografi e se nevracejí.
Za změny v programech odpovídají pořadatelé.
Za obsahovou správnost příspěvků
odpovídají jejich autoři.

Odpovědnost za grafi ckou a jazykovou
úpravu plakátů vč. inzerce nesou zadavatelé.

Tu =  Tereza Uždilová
Tva =  Tereza Vaňková

Foto na přední straně obálky:
Kamila Králová

Koupím jakékoliv
 mince a bankovky,

i celé sbírky. Zdarma ocením dle
aktuálních katalogů. Výkup platných

i neplatných peněz směnárnou.
Jsem členem České numismatické

společnosti. Seriozní jednání.
Petr Bárta, Husovo náměstí 1229

(vedle kostela, v cestovní agentuře)
549 01 Nové Město nad Metují

telefon 491 470 530 nebo 602 107 815

Komenského 56

Dobré

606 935 805
info@dobre-zaluzie.cz
www.dobre-zaluzie.cz

Komenského 56

606 935 805
info@dobre-zaluzie.cz
www.dobre-zaluzie.cz

placená inzerce

placená inzerce



NOVOMĚSTSKÉ
ZAHRADNICTVÍ

Cibuloviny

Trvalky, okrasné keře a stromy

Ovocné keře a stromy

Substráty a hnojiva

Sezonní rostliny

Sadba

Sezónní dekorace

Otevřeno od 13.3.2026
ul. Elektrárenská, 
Nové Město nad Metují

nm.zahradnictvi@gozgarden.cz

+420 734 663 754

Po - Pá
8:30 - 16:30

So
8:30 - 11:30

placená inzerce




